

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 352-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. április 29.

bb. 1. május 1-én nyílik a megszépült ifjúsági park

1/zsu/rj z s ia

1970. április 29.

május 1-én ünnepi műsorral - s egyebek közt Látványos tűzijátékkal - nyitja meg kapuit a budapesti tizenévesek kedvelt szórakozóhelye, az ifjúsági park. Mint a kisz budapesti bizottságán elmondták az ifjúsági parkot a tavalyi szezonban több mint 315 000 fővárosi fiú és leány kereste fel.

a park az idén megszépítve, kibővítve és korszerűsítve várja a fiatalokat. több mint félmillió forintos beruházással és több száz óra társadalmi munkával varázsolták újjá a vár oldalában lévő szórakozóhelyet. /április 12-én, a kommunista vasárnapon a budapesti kisz-bizottság tagjai maguk is dolgoztak társadalmi munkában a park szépítésén. / korszerűsítették a studiót, a teraszos részen termésköböl tőzfalat emeltek, s emeletnyi magasságban a galériához csatlakozó tágas színpadot építettek, ahol nagyobb létszámú együttesek is bemutatathatják műsorukat. az elektromos játékokkal berendezett teremben azok is kellemesen tölthetik idejüket, akik nem tudnak táncolni. új öltözőt kaptak a zenekari tagok és bővítették a konyha-pavilont is. felújították a park berendezését is, így idén már több mint 3000 fiú és leány fér el kényelmesen az asztaloknál.

/Tolyt köv /

M

- 1 -

bb. 1. / május 1-én.....1. folytat./rj

a fiatalok májusban hetente négyszer találkozhatnak az ifjúsági parkban, és a hét megnevező napjain azonos zenekarok szolgálatják a tánczenét. keddenként a tűzkerék, csütörtökön az Olimpia, szombaton a bergendy-együttes, vasárnap a scampolo léo fel. junius 1-től a park hetente hatszor tart nyitva, és kedden-csütörtökön kezdő amatőr együttesek, valamint énekesek mutatkoznak be. péntekenként szakemberek ismertetik a különböző stílusokat és a legírszebb hazai-külföldi tánczenei felvételeket. ezeken az estéken állítják össze a fiatalok a beat-listákat a nekik legjobban tetsző számokból. az idén is megrendezik az annapárt és a hagyományos augusztus 20-i ünnepi estét. a tervek között szerepel több divatbemutató és tánczenei koncert. fellépnek hangversenyen a legdivatosabb együttesek is köztük az illés, az omega; a metro és a hungaria együttes is./mti/

bb. 2. pest megyei művészeti hetek a fővárosban

via/gö/rj ká

1970. április 29.

pest megye kulturális életének 25 éves fejlődését mutatják be a fővárosban május végén kezdődő pest megyei művészeti hetek rendezvénysorozatán. a gazdag program első eseményeként, a kossuth klubban, dia és mozgófilmek segítségével a megye hat városának életét, fejlődését szemléltetik. érdekes látványokat ígérnek a megyei tanács épületében sorra kerülő műemléki séták. az évszázados épületben a látogatók megtekinthetik a megyei levéltár, oklevél és dokumentum kiállítását is. a zenekedvelőknek a vaci vox humana énekkar nyújt művészi élményt. a neves énekkar a zeneakadémián és a megyei tanács diszudvarán rendezett hangversenyen léo fel. a megye muzeumai közül a szentendrei ferenczy károly és a zabegényi szőnyi istván muzeumok anyagát mutatják be művészettörténészek. a bemutatók sorát a népi iparművészeti tanács kiállításai zárják. a fővárosban május végén kezdődő pest megyei művészeti hetek rendezvényeit a főváros közelében több kulturális esemény egészíti ki. váciott rendezik meg a duna-kanyar dalostalálkozót, május 23-án kezdődik a szentendrei nyári eseménysorozat, június 26-án tartják a szentendrei teátrum első előadását és ekkor nyitják meg a szentendrei művészeti telep kiállítását. /mti/

- 2 -

bb. 3. hatszáz vagonnyi és 300 teherautónyi áru a bnv-re

1/sz/rk 1e la

1970. április 29.

az elmúlt napok néhány szállítmánya után e héten már szinte özönlik a külföldi áru a vásárvárosba, a május 22-én nyitló budapesti nemzetközi vásárra. már kiköltözött a városligetbe az áruk szállításáról gondoskodó masped kirendeltség és a hét első napján 19 vagon árut fogadott. szervező munkája nyomán a budapestre reggel befutott áru még aznap eljut a városligetbe. a külföldi kollektív kiállítások helyét, az ugynevezett nemzeti pavilonoké a hungexpo már átadta a kiállítóknak és így a küldemények azonnal kicsomagolhatók, a gépek szerelése megkezdődhet.

a bnv külföldi résztvevői közül a legírszebbek - a szokásnak megfelelően - ezuttal is a szovjet kiállítók voltak, akiknek címére eddig 237 küldemény érkezett. 59 teljes vagonrakomány és sok egyéb különböző súlyu és nagyságu berendezés várja a szerelőket a pavilonban és a körülötte elterülő térségen. a már befutott szovjet szállítmányokban található földgálya, traktor továbbá volga, moszkvics, zaporozsec személyautó.

a bnv-n hivatalosan az idén első alkalommal résztvevő kanada cégei három nagy, egyenként egy-egy vagonrakományt kitevő konténerben küldtek gépeket. a lengyel pavilonban 19 vagon áru vár elrendezésre. befutott az angol johns crane cég egyik nagyméretű daruja, amely a hozzá szükséges felszerelésekkel együtt két vagonra töltött meg.

az előzetes jelzések szerint a masped-nek az előző éveknel több áru fogadásáról kell gondoskodnia, mivel gyarapodott a külföldi kiállítók száma és nagyobb mennyiségben hoznak új gyártmányokat a budapesti bemutatóra. összesen mintegy 600 vagon és 300 teherautó áru érkezését várják. /mti/

- -

- 3 -

NA

bb. 4. műszerállások a balatonon

vid/rj ká

1970. április 29.

tucatnyi műszerállást helyeznek el ezekben a napokban a balatonon a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet munkatársai. balatonszemes és balatonakali között vikendház nagyságu cölöpépítmény emelkedik ki a tóból. a rajta elhelyezett műszerek a vízállást, a szél irányát és sebességét, valamint a párolgást mérik automatikusan. tihanyánál áramlásmérőt helyeznek ki. más helyekről a balaton nyílt vizein keletkező hullámok magasságáról szolgáltatnak adatokat a szakembereknek a távvezérlésű műszerek. a kihe-lyezett műszerek segítségével a tó „maga vezeti”, jellemző grafikonjait, a műszerek adatait, az azokból levonható következtéseket a balaton partépítési munkálatainál, a kőgátak építésénél és általában a tó életének tanulmányozásánál használják fel. /mti/

bb. 5. hat budapesti színházi bemutató májusban

1/szö/rj zs la

1970. április 29.

vége felé közeledik a színházi évad, májusban azonban még hat újabb premierre készülnek a fővárosban. érdekessége az évad végi premiersorozatnak, hogy köztük négy magyar mű is szerepel.

8-án két színházi premiert tartanak a thália színház léner péter rendezésében adja elő arbuzov darabját, melynek címe én, te, ő /arbuzov nagy sikerű darabját, az irkutszki történetet ország-szerte játszották nálunk is. / az én, te, ő című szerelmi történet cselekménye a háborús évek leningrádjában kezdődik s több évtizedet ölel át. főszerepekben monori lilí, kozák andrás, illetőleg vallai péter mutatkozik be. a nap másik premierje albee drámája, a „mindent a kertbe”, lesz a katonai józsef színházban. a giles cooper műve nyomán írt dráma a modern fogyasztói társadalom erkölcsi válságáról fest képet. a kétrészes drámát babarczy lászló rendezi. szereplői: avar istván, törőcsik mari, usztics mátyás, sinkó lászló, mézáros ági, csurka lászló, zolnay zsuzsa, gelley kornél, pápai ercsi, horkai jános és császár angéla.

a vigszínház új szabó györgy darab premierjére készül május 21-én. a fiatal szerző nagy sikerű szekrénybe zárt szerelem című műve után most napóleon és napóleon című komédiáját adják elő mar-ton lászló rendezésében. a bukott császár életének utolsó éveit idéző komédia fordulatos, meglepetésekben gazdag. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 5. / hat budapesti... 1. folyt./rj

a józsef attila színházban 22-én mutatják be molnár ferenc harmónia című mulatságos, szórakoztató darabját, több vendégművész közreműködésével. a „családi idill karénnal, három felvonás-ban,, - című darabot szirtes tamás rendezi. főszereplők: feleki kamill, gobbi hilda, gyöngyösi katalin és mártón andrás.

május utolsó hetében a pesti színház, illetve vigszínház tervez bemutatni. 23-án a váci utcai színpadon kerül színre várkonyi zoltán rendezésében szakonyi károly kétrészes komédiája az adás-hiba. a bódog család hétköznapijait idéző koméda főszereplői: páger antal, pulla elma, ernyei béla, béres itona, tahi tóth lászló és halász janka.

a hónap utolsó -hatodik - fővárosi premierjére a vigszínház-an kerül sor. barta lajos szerelem című színművét kapás dezső rendezi, zenéjét hidas frigyos szerezte. a főszerepekben dávid kiss ferenc, szegedi erika, papp éva, detre annamária, tábori nóra és déák sándor mutatkozik be. /mti/

bb. 6. robbantják a villányi sziklákat - toronypince épül a „vörösborok hazájában,,

vid ká zs la

1970. április 29.

robbantják a villány felé emelkedő templom-hegyet: az aknamélyítő vállalat bányászati helyet készítene a sziklákra épülő toronypincének. a „formabontó,, bortárolót a történelmi borvidék legnagyobb szőlősgazdája, a villány-siklósi állami gazdaság építteti. a husz méter magas, tizenöt szögletű építményben üvegbélésű betonrekeszek őrzik majd a villányi hegy levét. a terv szerint a jövő tavaszra készül el és akkor 24 ezer hektoliter bort helyezhetnek el benne. a templom-hegy mélyén mintegy másfél kilométer hosszúságban húzódik a gazdaság pincészete, ehhez csatlakozik majd a toronyépület és így tulajdonképpen a „levegőben,, végződik majd a pincelabirintus. a szakemberek természetesen nem a kuriózum kedvéért döntöttek az újszerű bortároló mellett, hanem alapos gazdasági megfontolásból. a termoszelven működő, teljesen gépesített toronypince ugyanis 13 millió forintba kerül, míg ha a föld alatt építenének ilyen nagyságu bortárolót, az majdnem kétszer ilyen drága volna és építése is tovább tartana. /mti/

- 5 -

bb 7. szigorú italellenőrzések

1 f1/tr 1e bh la

1970. április 29.

a megyei élelmiszerellenőrző intézetek munkatársai márciusban és áprilisban megvizsgálták, hogyan alakul a forgalombahozott italok, szeszesitalok minősége. az ellenőrök megállapították, hogy általában javult a helyzet, az eseteknek csak egészen kis részében kellett kifogással élniük. többször azonban mégis jegyzőkönyvezésre került sor.

a győri intézet munkatársai kiderítették, hogy a soproni sürgyárban március 11-én gyártott kinizsi sörből a hűtőtárolás ellenére 186 üveg megromlott. a minőségi hibát az okozta, hogy a gyár a kinizsi sört nem pasztőrözi. reklamációk esetén ugyan a romlott italt kicserélik, ez azonban - a szakemberek véleménye szerint - nem jelenthet végleges megoldást.

a kaposvári intézet munkatársai a likőripari vállalat nagykanizsai telepén töltött féldecis szilvapálinka egy részéről megállapították, hogy valójában nem féldecit, hanem ennél kevesebbet tartalmaz. a térfogat-hiány mellett kifogásolták azt is, hogy a szesztartalom sem minden esetben megfelelő, ezért több tételt ki is vontak a forgalomból. a magyar állami pincegazdaság nagykanizsai telepén nagyobb mennyiségű siklósi olaszrizling forgalomba-hozatalát tiltották meg, mert az ital nem felelt meg az előírásoknak.

a vidéki intézetek a következő hetekben, hónapokban tovább folytatják az italok gyári ellenőrzését, hogy az esetleges minőségi hibákat még a forgalombahozatal előtt felderíthessék /mt1/

--

bb 8. kizöldült az erkel-fa csonka koronája

vid ká bh la

1970. április 29.

a gyulai várfürdő ötvenkét holdas ősparkja teljes tavaszi pompával fogadja május elsején a vendégeket. az alföld legszebben parkosított melegvízű strandján üde zöld lombkoronát öltöttek az évszázados fák. a kert legszebb ékessége a 180 évesre becsült mezei juhar. a hatalmas fává terebélyesedett juharta alatt komponálta annapidején erkel ferenc, a város nagy szülötte a bánk bán-t. a védett fa lombkoronájának egyharmadát három évvel ezelőtt letörte a vihar, a csonka lombkorona azonban ismét kizöldült a kertészek megkülönböztetett gondosággal ápolják a nevezetes fát /mt1/

--

-6-

NA

bb 9. öt ifjúsági építőtábor nyílik pest megyében

vid g8/1l ká

1970. április 29.

az idén tizenharmadszor nyitják meg kapukat az önkéntes ifjúsági építőtáborok. pest megyében öt helyen táboroznak majd a diákok. nagykovács, halászteleken, budakeszin és szentmártonkátán az állami gazdaságok kertészetiben lányok dolgoznak majd a nagymarosi fiutábor lakói pedig a szobi vasutvonalat építik. a fővárosból, valamint vas, komárom, borsod, bács, heves és nógrád megyékből érkező csaknem 3 000 fiatal kéthetes turnusokban váltja egymást. a pest megyei diákok közül 440 fiú balatonszabadiban utépitésnél, 880 lány pedig a kiskunfélegyházi állami gazdaságban dolgozik majd./mt1/

--

bb. 10. számúzik a brucellózist, csökkentik a borjuelhullást - tudományos munkával elemzik a nagyhatású keszthelyi takarmánykiegészítőt

vid ká/1l bs

1970. április 29.

rendkívüli hatású takarmánykiegészítőt állított elő dr. csucska Elek állatorvos és dr. végh györgy tanszékvezető egyetemi docens, a keszthelyi agrártudományi főiskola rektorhelyettese. az új anyag - sajátos szerkezetű vegyület - meglepő hatást váltott ki, s kiválóan vizsgázott hazánk számos állami gazdaságában, mezőgazdasági üzemében. az állatállományt legnagyobb ellenességétől a brucellózistól, a meddségtől és a borjuelhullástól szabadítja meg. hatóanyagai a különböző fémek. a sejt életképességében ugyanis döntő szerepe van bizonyos elemeknek. meghatározzák a sejt működését és ezen keresztül a szervek és a szervezetek állapotát, egészséges funkcióját. megfigyelték, hogy egyes járványok, bizonyos mikroelemek hiányával járnak együtt, s nem véletlen, hogy a legtöbb betegség a fémekben szegény, gyenge értékű talajon termelt takarmányon növekedett állománynál jelentkezik. az eddig készített fémsókat tartalmazó takarmánykiegészítőkben a fém olyan kémiai kötésben található, amelyet a szervezet nagyon nehezen tud hasznosítani. ezért a két kutató hosszas kísérletezés után olyan takarmánykiegészítőt állított elő, amely a növényekben található fémtartalmu, szerves vegyületek természetes formáját utánozza.

az emberi szervezetet is azonos biológiai törvényszerűségek szabályozzák, a különböző mikro és makroelemek hiánya humán vonatkozásban is hasonló rendellenességeket okoz. a keszthelyi takarmánykiegészítő így rendkívüli érdeklődést váltott ki, nemcsak az állat- hanem az ember gyógyászatban is. a kutatás már túlnőtt a főiskola keretein. a chinoin gyógyszergyár fél millió forintos költséggel megbizta a központi kémiai kutató intézetet az új anyag szerkezetének elemzésével, a reanal finomvegyészergyár pedig az állattenyésztési kutató intézetet az új anyag szerkezetének elemzésével, a reanal finomvegyészergyár pedig az állattenyésztési kutató intézet takarmánykiegészítővel kapcsolatos kísérleteit finanszírozza./mt1/

--

- 7 -

Tb 1000

bb. 12. július elsején indul az első papírgyártó gép - a lábatlani új vékonypapírgyárban

vid ká/il bs

1970. április 29.

az ötéves terv legnagyobb könnyűipari beruházásánál, a lábatlani vékonypapírgyár építésénél befejezés előtti szakaszához érkezett a munka, a gazdasági bizottság határozata szerint a gyár 4 papírgyártó gépe közül az egyes számú gépegységgel július elsején meg kell kezdeni a próbatermelést.

a gyár hatalmas kiterjedésű területén több, mint 900-an dolgoznak, s a következő hetekben több, az első gép indulásához szükséges üzemrészt kiszolgáló berendezést adnak át. befejezéshez közeledik a nagyteljesítményű napi 20 000 köbméter kapacitású dunai vízkiemelő és tisztító kombinát építése, illetve szerelése. jó ütemben halad, s az indulásra elkészül az új ipartelep bonyolult energiahálózata, az automatizált transzformátorokkal, kapcsoló állomásokkal és a modern központi vezérlőteremmel.

ezekben a hetekben a legnagyobb munka az április 4. gépgyár szakmunkásaira vár. Ők szerelik a gőzellátást biztosító nagyteljesítményű olajtűzelésű kazánokat, ez a legkritikusabb feladat a július 1-1 indulás szempontjából, mert a szokatlanul hosszú nyúlással meglehetősen visszavetette a két szabadtéri kazán építését. a lemaradás behozására ezen a munkaterületen megerősítették a létszámot, a munka nagyságára jellemző, hogy csupán egy kazán belső csőhálózatán körülbelül 6 000 hegesztést kell elvégezniük a szerelőknak.

Vágn az óriási, 286x72 méteres alapterületű papírgyártó csarnokban is élénk a munkatempó, finn szakemberek irányításával a gyár- és gépszerelő vállalat brigádjai befejezték az első papírgyártó egység ugynevezett durva szerelését. jelenleg a gépóriás műszerein, elektromos meghajtóművén dolgoznak. május második felében megkezdik a gép hideg forgatását, és így az indulásig másfél hónap áll rendelkezésükre az esetleges hibák feltárására, kijavítására, a berendezéseket a finnországi karhula cég szállította, s mindvégig a cég szakemberei irányítják a szerelési munkálatokat és ellenőrzik majd a próbaüzemet is.

a július 1-én induló első papírgyártó gép percnként 400 méter papírt gyárt majd, ami korszerű szalagrendszerrel közvetlenül a feldolgozó terembe kerül.

/folyt.köv./

- 8 -

70 10⁰⁰

bb. 12. július elsején ... folyt./ il

ebben az üzemrészben megkezdtek az iv-vágók, csomagoló, szalvéta feldolgozó gépsorok, stb. - szerelését. ez lesz az első olyan hazai papírgyár, ahol ilyen univerzális feldolgozó gépeket üzemeltetnek, s így a termékek már kereskedelmi forgalomra kész áruként hagyják el a gyárat. hazai viszonylatban a lábatlani papírkombinát terméklistája a leggazdagabb lesz. olyan rendkívül finom papírféléseket - biblia-nyomó, légiposta, szalvéta, selyempapír stb. - gyártanak majd, amelyeket jelenleg importból szerzünk be. /mti/

-.-

bb. 11. kecskeméti krónikák - újjáalakult a honismereti kör

vid ká/il bs

1970. április 29.

újjászervezték a kecskeméti népkutató-honismereti kört. az újjáalakuló ülésen a csoport nevét „honismereti kör”, -re egyszerűsítették. a kör tagjai ezentúl három - helytörténeti, irodalomtörténeti és munkásmozgalmi - szekcióban tevékenykednek. első ténykedésként, a városi művelődési központtal közösen, pályázatot hirdettek a kecskeméti ipari üzemek, tsz-ek és intézmények történetének feldolgozására. kecskemét ugyanis elmaradt a krónikáírásban bács-kiskun megye más vidékeihez, településeihez képest. a legjobb pályaműveket díjazták és 1971-ben nyomtatásban is megjelentetik. /mti/

-.-

bb 13. elutazott hazánkból 1.1. jakubovszkij,

mm-ju -cz

1970. április 29.

1.1. jakubovszkij, a szovjetunió marsallja a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka, valamint az egyesített fegyveres erők katonai tanácsának tagjai elutaztak hazánkból. /mti/

-.-

bb 14. új parkot avattak zuglóban

t gj/zs-ju ócz

1970. április 29.

a zuglóiak pihenését, szórakozását szolgálja a z a park, amelyet szerdán ünnepi külsőségek között szávó béla, a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke adott át a kerület központjában, a bosnyák téren. a meglehetősen elhanyagolt területet mintegy kétmillió forint költséggel hozták rendbe: korszerűsítették a közvilágítást, a legkisebbeknek homokozókat, pancsolókat: a tizenéveseknek kerítéssel körülvett labdázóhelyeket létesítettek, a nyugdíjasokat sakkzó és kártyázó asztalok várják, a virágokkal, cserjékkel beültetett parkot péter szusza szobrászművész csaknem két és felméter magas lányalakja díszíti. /mti/

-.-

9.10/ju

-9-

70

bb 15. újabb vállalatok dolgozói vették át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját

t sb/mm-ju -cz

1970. április 29.

mult évi kiemelkedő eredmények alapján szerdán újabb vállalatok dolgozói vették át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját.

a hétszeresen élűzem vizügyi tervező vállalat dolgozói másodszor nyerték el a szocialista munka vállalata címet és most érdemelték ki ugyancsak másodszor a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját, amelyet szerdán délelőtt a madách színházban megtartott ünnepségen dégen imre államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke és dobi ferenc, a mezőgazdasági erdőészeti és vizügyi dolgozók szakszervezetének titkára adott át györgy istván igazgatónak,
/ folyt. köv. /

bb. 16. 65 km vízvezeték a mecsek gyomrában - állandó ,, támadás,, a por ellen a szénbányáknál

vid il cz

1970. április 29.

a mecseki szénbányák több mint tizenhétezer dolgozójának egészségügyi helyzetéről tárgyalt szerdai ülésén a vállalat szak- szervezeti bizottsága, a vállalat sokat tett az ellátás javításáért, az üzemorvosi szervezeten belül tíz fő- és négy részfoglalkozású orvos működik, komlón üzemi szakrendelőt létesítettek, ahol sebészet, fogászat, belgyógyászat röntgen és reumatológiai betegellátást végeznek, a pécsi területen is hasonlót akarnak létrehozni a kedvező tapasztalatok nyomán, a mecseki bányákban csaknem kilencezer ember dolgozik a föld alatt, 400-700 méter mélységben, mostoha természeti viszonyok között, az egészségügyi ártalmak között első helyen van a szilikózis, a vállalat kutatási osztályának ezért egyik fő feladata a porképződés csökkentését szolgáló hatásos módszerek keresése, ennek érdekében különféle vizes porlekötő eljárásokat dolgoztak ki, ezek eredményeként a fejtésekben ötven a feltárásokban hetvenöt-nyolcvan százalékkal javultak a porviszonyok, a bányászok körében ugyancsak gyakori a mozgásszervezi megbetegedés, a jövőben ezek gondozását is szervezetebbé teszik, még az idén elvégzik a felmérést, nyilvántartásbavételt, az ülés foglalkozott a rehabilitációs tevékenységgel is, a mecseki szénbányáknál több mint ezer munkahelyet tartanak alkalmasnak csökkent munkaképességű dolgozók számára, ami bőven elegendő az ilyen igény kielégítésére, az eddigi rendelkezések értelmében a csökkent munkaképességű dolgozó 15 évi földalatti vajúrái munkakör után át helyezésekor rokkant vajúrái bért kaphat.
/ folyt. köv. /

10.32/11

- 10 -

Tóth

bb. 16./ 65 km vízvezeték ... folyt./ 11

az ülésen javasolták és ezt illetékesekhez továbbítják: célszerű volna a 15 évet tíz évre csökkenteni, mert sok dolgozó 10 - 14 évi munka viszony után válik oly mértékben keresőképtelenné, hogy munkakört kell változtatnia.

a dolgozók egészségvédelme érdekében jelentős összeget áldoz a mecseki szénbánya vállalat üdülőinek fenntartására, fejlesztésére. csupán tavaly 6,5 millió forintot költöttek ilyen célra./mti/

-.-

bb 17. befejeződött a nemzetközi társadalombiztosítási konferencia

sl/mm-ju -cz

1970. április 29.

budapesten szerdán befejeződött a nemzetközi társadalombiztosítási szövetség /aiss/ első európai regionális konferenciája. az európa-szerte valamennyi országából jelenlévő társadalombiztosítási szakemberek részletesen megtárgyalták a mezőgazdasági népesség társadalombiztosítási ellátásának kérdéseit.

valamennyi országban arra törekednek, hogy a mezőgazdaságban dolgozók társadalombiztosítása megközelítse, illetve érje el a gazdaság más ágazataiban dolgozók társadalombiztosítási védettségének szintjét.

európa-szerte napirenden van a mezőgazdasági népesség társadalombiztosításának fejlesztése. ehhez nagy segítséget nyújtott különböző országok tapasztalatainak, eredményeinek és nehézségeinek őszinte feltárása. /mti/

-.-

11.00/ju

-11-

n

bb 18. walikovszky károly nyugdíjas újságíró

mm-ju -cz

1970. április 29.

hamvasztás előtti búcsúztatása május 4-én hétfőn délután fél 3-kor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb 19. a budapesti közlekedési vállalat

lk-ju -cz

1970. április 29.

értesíti az utazóközönséget, hogy 1970 május 1-től vasár- és munkaszüneti napokon a margitszigeten a korábbi évek gyakorlata szerint ismét megindítja a mikrobusz közlekedését, az első kocsi 10 órakor, az utolsó kocsi 18 órakor indul. /mti/

bb 21. a rádió ünnepe

lk-ju -cz

1970. április 29.

bensőséges ünnepségen emlékeztek meg az mrt székházában a felszabadult magyar rádió megszólalásának 25. évfordulójáról. az ünnepségen megjelent pullai árpád, az mszp kb titkára, horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a posta vezérigazgatója. szepesi györgy megnyitó szavai után dr. hárs istván elnökhelyettes köszöntötte az intézmény törzsgárdájához tartozó régi munkatársakat. /mti/

12.30/ju

10 13¹⁴

-12-

bb 20. kedvezően hatott az önálló, vállalatyszerű gazdálkodás a tsz-ek szombathelyi területi szövetségének küldöttgyűlése

vid-ju ká -cz

1970. április 29.

a tsz-ek szombathelyi területi szövetsége szerdán szombathelyen tartotta küldöttközgyűlését, amelyen megjelent szabó istván a tot elnöke és kovács Antal a vas megyei pártbizottság első titkára is.

a küldöttközgyűlésen Lipics János a tsz szövetség elnöke elmondotta, hogy az önálló, vállalatyszerű gazdálkodás, a pénzügyi önállóság erősödése, kedvezően hatott a tagszövetkezetek eredményeire. bruttó termelési értékük az elmúlt évben 5,6 százalékkal emelkedett, mindössze egy tsz zárta veszteséggel az évet. szociális-kulturális célokra a felosztható jövedelem 2,9 százalékát fordították. a szövetkezetek egy része magas szinten elégíti ki ezeket az igényeket, egy részük viszont még a munkakörülmények legalapvetőbb javítására sem biztosít fedezetet.

a közös gazdaságok a biztonsági alapba 6,3 millió forinttal kevesebb összeget helyeztek, mint a megelőző évben. biztonsági alapját 34 tsz növelte, 18 csökkentette, hét pedig teljesen fel is használta az egy munkanapra eső jövedelem átlagosan 79,31 forint volt. a tagok részesedése az elmúlt évben 4,5 százalékkal emelkedett.

problémát, nehézséget okoz néhánytsz-ben, hogy az 1968. évi kiugró eredményeket túlértékelve, a lehetőségeket meghaladó fejlesztésbe kezdtek. a tsz-ek egy másik része pedig nem eszközöl újabb befektetést a bővített újtermelés érdekében. a termelési és jövedelmi színvonal megtartása, annak további emelése viszont azt követeli meg, hogy ne csak a már elavult eszközök cseréje következzen be, hanem olyan befektetések is történjenek amelyek lehetővé teszik a magasabb szintű termelést s a termelésből kieső munkaerők pótlását.

a beszámolót élénk vita követte melyben a felszólalók elmondták gondjaikat, problémáikat s a gazdálkodás további fejlesztése érdekében kicserélték a munkájukban szerzett tapasztalataikat. /mti/

12.35/ju

10 13¹⁵

-13-

bb 22. tizenöt évre szóló egészségügyi fejlesztési tervtanulmányt hagyott jóvá baranya megye tanácsulése

vid-ju ká -cz

1970. április 29.

baranya megye tanácsa szerdán, pécselt tartott ülésen megtárgyalta és jóváhagyta a megye 1985-ig szóló távlati egészségügyi fejlesztési tervtanulmányát. a tizenöt évre kidolgozott koncepció tervszerű, fokozatos fejlesztést foglal magában. jellemzője, hogy a mennyiségi és minőségi fejlesztést egyenrangú feladatnak tekinti. míg ugyanis az elmúlt időszakban a mennyiség páncsoló szükséglet volt, a jövőben az alapellátásban, a középfoku szakosított betegellátásban, a gyógyszer- a bölcsődei, a közegészségügyi ellátásban a minőségi fejlesztés kerül előtérbe. ugyanakkor a fekvőbeteg ellátás javítására további kézzelre kívánják növelni a kórházi ágyszámot.

a tervtanulmány figyelembe vette a megyei sajátosságokat, így például azt, hogy baranyában a csecsemőhalandóság és a koraszülési arány az utóbbi tíz évben magasabb volt az országos átlagnál. ezen többek között koraszülött utógondozó létesítésével kívánnak segíteni, már a iv. ötéves terv időszakában. pécselt és szigetváron régi kórházi épületek felszabadítása után utókezelő és rehabilitációs részleget alakítanak ki. a termálvizes gyógyhelyeken, - harkányban, sikondán - továbbá abaligetén, a szanatóriumi ágyszámot növelik. a tervtanulmány számbavette a szív- és érrendszeri, a daganatos, az elme- és ideg, a mozgásszervi, a légzőrendszeri, az emésztőrendszeri megbetegedések és a balesetek számának emelkedő tendenciáját. ezek megelőzésére, gyógyítására szolgáló egészségügyi hálózat kiépítését, fejlesztését is feladatul tűzi. /mti/

--

bb 23. a víz és sártenger ellenére 50 kilométer mély furatot készítették az idén a szegedi olajbányászok

vid-ju ká -cz

1970. április 29.

a szegedi olajbányászok az idén, április végéig több mint 50 kilométer mély furatot készítettek tulnyomórészt az algyői szénhidrogén mező olajért és földgázért. ezzel teljesítették esedékes tervüket, ami ebben az időszakban, s ezen a munkaterületen szinte hősiesség számba menő teljesítményt jelent. a 31 kutatóbrigád többsége ugyanis az év eleje óta víz- és sártengerben dolgozott, telepítette az új kutakat. a hatalmas sárban gyakran szánként csuszatták csörlőkkel, láncfalpas vontatókkal újabb munkahelyekre a nagy acélszerkezeteket. a már lemélyített kuttaknál a rétegvizsgálati tervet teljesítették: tizzel több réteget vizsgáltak meg, mint amennyit a tervük előírt. a száznál is több rétegben egy-két kivételtől eltekintve olajat és földgázt találtak. az olajbányászok helyzete a belvizek csökkenésével némileg javult. /mti/

13.00/ju

-14-

Tó 13³⁵

bb 24. időjárásjelentés

-ju bs

1970. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. április 29-én szerdán 12 órakor:

a hűvös idő tovább tart

az óceánról nagy sebességgel érkező nedves, hideg levegő elárasztva nyugat-európát, tovább folytatja útját közép- és kelet európa fölé. hatására szárazföldünk nagy részén változékony, felhős, sok helyen esős az időjárás. az elmúlt 3 nap folyamán a hideg levegő nyugat és közép-európában, valamint a skandináv-félszigeten erős lehülést okozott, kedden itt 2,8 fokkal alacsonyabb volt a hőmérséklet csúcserőteke, mint a legutóbbi 8 év átlaga. a szovjetunió európai területének nagy részén tovább tart a meleg idő, a fekete-tenger környékén már a reggeli órákban 20 fok körül volt a hőmérséklet.

hazánkban kedden nyugaton erősen, keleten változóan felhős volt az ég, a dunántúlon csak 1-4, máshol 4-9 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben nyugaton 12-17, keleten 17-20 fokig emelkedett. az esti és az éjszakai órákban országszerte megeredt az eső. a lehullott eső mennyiségének területi eloszlása szeszélyes volt, általában 20 mm. alatt maradt, pápán elérte a 21, marcaliban, kékestetőn és galyatetőn a 24 mm-t. ma hajnalra általában 5-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az ég, a nyugati megyék kivételével több helyen esett az eső. 11 órára a hőmérséklet általában 6-11, a délkeleti határvidéken 11-13 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 11,3 fok volt, a sokévi átlagnál 2,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 óra kor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

átmenetileg felszakadozó felhőzet, többfelé eső. időnként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4,-9 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 15 fok körül.

a duna vízállása szerdán budapestnél 602 centiméter.

/mti/

--

13.12/ju

-15-

Tó 13³⁵

bb 25. magyar katonai küldöttség utazott kairóba

mm-ju zs bs

1970. április 29.

az egyesült arab köztársaság hadügyminisztere, mohamed favzi tábornok meghívására czinege Lajos vezéreiredes, honvédelmi miniszter vezetésével szerdán katonai küldöttség utazott kairóba. /mti/

bb 26. csaknem harmincezer ifju világjáró - sajtótájékoztató az express terveiről

t gj/j-ju zs bs

1970. április 29.

az express ifjúsági és diák utazási iroda tavalyi eredményéről és idei terveiről tájékoztatták szerdán az újságírókat az express szállóban. az elmúlt esztendőben mintegy 130 000 fiatal / csaknem 20 százalékkal több, mint 1969-ben / járta az országot, ismerkedett hazánk tájaival. a leglátogatottabb utvonalak az eger-mátra, miskolc-aggtelek, sopron-kőszeg-szombat-hegy, továbbá pécs és környéke voltak. csaknem 30 ezren vettek részt az „ express-kektől „ balatoni és dunai hajóutakon. kilian-telepen és verőcén összesen 10 000 középiskolás üdült; a balatonszemési és a badacsonyi táborokban pedig több mint 13000 fiatal vakációzott.

az idén előreláthatólag tovább nő az országjárók száma, s összesen mintegy 150 000 fiatal részére szerveznek csoportokat, belföldi programokat, mintegy 7 000 fiatalnak teszik lehetővé, hogy eljusson a iv. szegedi ifjúsági napokra. a háromnapos eseményre - amelyet július 25-27 között rendeznek - 12 különvonatot és körülbelül 25 autóbusszt indítanak.

a nyári hónapokban 10 turnusban - 250-250 forintért - 11 000 középiskolás nyaralhat a kilian-telepi és a verőcei táborokban. ezzel egyidejűleg balatonszemésen 200 személyes, badacsonyan 400 személyes, harkányban és miskolc-tapolcán 200-200 személyes kemping nyílik, ahol napi 5 forintért táborozhatnak a fiatalok. a balatoni express-kektől hajók június 22-augusztus 22-ig heti hat alkalommal indulnak.

/ folyt. köv. /
13.50/ju

-16-

Tó 1500

bb 26. / csaknem harmincezer... 1. folyt./-ju

az iroda az idén is gondoskodik a falusi fiatalok üdültetéséről. az év első három hónapjában több mint ezren ismerkedtek a fővárossal; s további 4 000 fiatal várnak november és december, illetve 1971 január és március között. bejelentették: az országjáró diákok országos találkozóját június 16-21 között verőcén rendezik meg.

az express az idén tovább növeli a külföldi utak számát. a nagy érdeklődésre való tekintettel elsősorban a szovjetunióba, ndk-ba, romániába, jugoszláviába és csehszlovákiába emeli a z utak számát. ebben az évben összesen mintegy 28 000 fiatalnak nyílik alkalmuk, hogy világot lásson. az express körülbelül harminc országból csaknem 50 000 külföldi vendéget vár.

a diák utazási iroda idei újdonságai közé tartozik, hogy az ndk-ba kéthetes nyelvyakorló turákat, olaszországba pedig szintén kéthetes régészcsoportokat szervez. a japánba utazó csoportok programjában szerepel az osakai expo 70 megtekintése. újdonság még: az express az idén először indít turistacsoportokat indióba. /mti/

..-

bb 28. üdülőt építtetnek a körös-vidéki termelészövetkezetek

vid-kz/mné-ju bs

1970. április 29.

gyulán, a várfürdő közvetlen közelében, önálló termelészövetkezeti üdülőt építtetnek a körös-vidék közös gazdasági - jelentették be a körösök vidéke termelészövetkezetek területi szövetségének szerdán békéscsabán megtartott küldöttközgyűlésén, a télen-nyáron nyitvatartó üdülő egyszerre 80 vendéget fogad majd. /mti/

..-

1405/ju

-17-

Tó 1500

bb 27. hatósági jogkört kapott az országos mezőgazdasági minőség-
vizsgáló intézet

1 jf/j-ju ie bs

1970. április 29.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesztésére
akormány újból szabályozta az országos mezőgazdasági minőségvizs-
gáló intézet feladatkörét. az 1949-ben létesített intézet - a mező-
gazdaság mai követelményeinek megfelelően - ezentúl főképpen ta-
lajtani és agrokémiai vizsgálatokat végez. a most megjelent kormány-
rendelet az intézetet hatósági jogkörrel ruházza fel; erre annál is
inkább szükség van, mert a mezőgazdaság évente már több milliárd
forint értékű kémiai anyagot - műtrágyát, növényvédőszer stb.
-használ fel, és ezek egyenletes jó minőségének biztosítása nép-
gazdasági érdek. ha a termék minősége nem felel meg a követel-
ményeknek, az intézet élhet hatósági jogkörével, ami a gyakorlat-
ban azt jelenti, hogy a termék forgalomba hozatalát megtilthatja
az intézet ellenőrzi a talajjavítási és a talajvédelmi munkákat,
ezzel biztosítva az erre a célra fordított állami támogatás ha-
tékony és célszerű felhasználását.

helyenként előfordul - főleg az alföldön-, hogy a helytelen
öntözés hatására a talaj elszikesedik. az intézet ennek megelőzé-
séhez talajvizsgálatokkal és talajtérképekkel ad utbaigazítást.
az intézetnek joga van arra is, hogy a már öntözött területeken
figyelemmel kísérje, ellenőrizze: az öntözés szakmai szempont-
ból megfelel-e az előírásoknak.

a vizek szennyezettsége hazánkban is egyre fokozódik;
az omni ellenőrzi a vizek minőségét és az új üzemek telepítésé-
re csak akkor ad engedélyt, ha a kibocsátott szennyvíz nem
károsítja a vizek élővilágát.

az intézet a talajhasználattal, a szőlő- és gyümölcsste-
lepítésekkel, valamint a meliorációs munkákkal kapcsolatos kér-
désekre szakvéleményt is ad. /mti/

14. 15/ju

Tótk

-18-

bb 29. magyar-tunéziai kulturális és tudományos munkatervet írtak
alá

t fe/lk-ju zs bs

1970. április 29.

magyar-tunéziai kulturális és tudományos együttműködési
munkatervet írtak alá szerdán a kulturális kapcsolatok inté-
zetének székházában. az 1970-71-re szóló munkaterv a többi
között ösztöndíjasok, tudományos-kutatók, kulturális és művé-
szeti szakemberek cseréjét irányozza elő, a megállapodás ér-
telmében magyar filmnapok rendezésére, kiállítások bemutatására
és magyar művészegyüttesek tunéziai vendégszereplésére is
sor kerül, amelyet tunéziai részről hasonló rendezvényekkel vi-
szonoznak Magyarországon.

az okmányt magyar részről dr. pesta lászló, a kki elnök-
helyettese, tunéziai részről ezedine bachaouch, a nemzeti kul-
turális bizottság alelnöke látta el kézjegyével. a z ünnepélyes
aláírásnál jelen volt dr. nagy miklós, a kki elnökhelyettese, to-
vábbá a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a
kki több vezető beosztású munkatársa, a társadalmi szervezetek
több vezető képviselője.

a tunéziai delegációt magyarországi látogatása során fogad-
ta dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese,
valamint dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének
elnöke.

innen e m b a r g o : 20 óráig!

a tunéziai küldöttség néhány napos magyarországi látoga-
tás után szerdán este elutazott budapestről. búcsúztatására a
ferihegyi repülőtéren megjelent dr. pesta lászló, a kki elnök-
helyettese, valamint a külügyminisztérium és a kulturális kap-
csolatok intézetének több vezető beosztású munkatársa. /mti/

14. 20/ju

Tótk

-19-

bb 30. a x. pártkongresszus tiszteletére - tovább folytatják a felszabadulási munkaversenyt a mecseki bányászok

vid-kz/mné-ju bs

1970. április 29.

a x. pártkongresszus tiszteletére tovább folytatják a hazánk felszabadulásának 25. és a lenin születésének 100. évfordulója alkalmából indított szocialista munkaversenyt a mecseki szénbányák legnagyobb termelő üzemében, a komlói kossuth bányában. a rendkívüli párttaggyűléseken és termelési tanácskozásokon tett felajánlások összesítése szerint e több mint 3.000 emberrel dolgozó bánya az év végéig 15.000 tonna jóminőségű fekete-szenet ad, eredeti tervén felül. a kollektívák ugyanakkor arra is kötelezettséget vállaltak, hogy a szén tonnánkénti önköltségét 3,90 forinttal csökkentik. /mti/

bb 32. kábelrepedés okozta a dózsa györgy ut környéki telefonzavarokat

i st/lk-ju ie bs

1970. április 29.

kedd délután és szerdán nem feleltek a dózsa györgy ut-gorkij fasor - rippl rónai utca - benfur utca környéki telefonállomások, közülük a szot, a bányászszakszervezet és az édosz szék-ház vonalai sem. mint a budapesti távbeszélő igazgatóságon elmondották, a zavarokat a dózsa györgy ut alatt huzódó kábel köpenyén támadt hárszálrepedések okozták. a repedéseken víz szivárgott a kábelre és így az említett körzetben átmenetileg üzemképtelenné vált a távbeszélő hálózat. a kábelszerelők kedden a késő délutáni órákban megkezdték a javítási munkákat, egész éjszaka és szerdán is egész nap dolgoztak. a körülbelül 300 méteres kábel cseréjével, bekötésével szerda estére végeznek, s csütörtök reggelre ezen a környéken is helyreáll a normális távbeszélő forgalom. /mti/

bb 34. társadalmi összefogással ujjávarázsolták a lajosmizsei öregek napközi otthonát

vid-ju kz bs

1970. április 29.

a kecskeméti járási vöröskereszt szervezet kezdeményezésére széleskörű társadalmi akció bontakozott ki a lajosmizsei öregek napközi otthonának felújítására, berendezésére. az otthon fővédnöke, a lajosmizsei vizgépészeti vállalat dolgozói elvégezték a felújítási munkát. segített a helybeli népfront tsz, a három szak-szövetkezet, s az észak-bács-kiskun megyei vízmű vállalat is. a zim kecskeméti gyára fürdőkádakat és mosogatókat, a kecskeméti városi tanács bontott anyagot, az ingatlankezelő vállalat fürdőszoba-kályhát adott. az udvar és kert parkosításához, fásításához, gyümölcsfákkal való beültetéséhez a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet, a vetőmagtermelő vállalat és a szikrai állami gazdaság nyújtott segítséget. a példás, követésre méltó összefogással teljesen ujjávarázsolt falusi szociális intézményt szerdán adták át a lajosmizsei öregeknek. /mti/

14.30/ju

-20-

NA 1415

bb 31. a budapesti szakközépiskolai hálózat továbbfejlesztésével foglalkozott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/j-ju zs bs

1970. április 29.

a szakközépiskolai hálózat továbbfejlesztésével foglalkozott szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen beszámoltak arról, hogy az utóbbi években jelentősen megnőtt az érdeklődés a szakközépiskolák iránt: tanulóinak száma négy esztendő alatt 26 000-ról 32 000-re emelkedett. a fejlődést nagyban előmozdította, hogy az ipari, közgazdasági és egészségügyi szakközépiskolai osztályok oktató tevékenységét a követelményeknek megfelelően átszervezték. a korszerűsítés lényege az, hogy amíg a régi típusú szakközépiskolákban a tanulókat egy bizonyos szakmára képezték ki, addig az új típusú intézményekben lényegesen sokoldalubb elméleti ismereteket, gyakorlati jártasságot szerezhettek. a jövő tanévben induló mintegy 250 szakközépiskolai első osztály közül már csaknem valamennyiben ilyen rendszerben oktatnak majd. az új típusú szakközépiskola az eddiginél korszerűbb tárgyi feltételeket követel. például az ipari szakközépiskolai hálózat teljes kialakításához - a taanási irányítás alatt álló intézetekben - 114 műhely szükséges. ebből 33 már készen van, 51 most épül, s további 30-nak a létesítése még hátravan.

ami a szakközépiskolai oktatás eredményességét illeti, évről-évre emelkedik azoknak a fiataloknak a száma, akik érettségi után a választott szakterületen helyezkednek el. az ipari, közgazdasági és egészségügyi szakközépiskolákban tavaly érettségizett budapesti fiatalok 78-84 százaléka tanult szakmájában dolgozik.

a budapesti szakközépiskolákban tanuló diákok 52 százaléka munkáscsaládból származik. tanulmányaikat az utóbbi években számos kezdeményezéssel könnyítették meg az illetékesek. hatóságosabb pedagógiai módszereket alkalmaznak, például a tanítási órákon tervszerűbben foglalkoznak a fizikai dolgozó szülői gyermekeivel, emelték a tanulószobák tartalmi munkájának színvonalát, szélesítették a korrepetálást, s az „egyetemisták a fővárosért”, mozgalom keretében is sokoldalú segítséget kapnak a középiskolában tanuló munkásgyermekek. felsőköfoku tanulmányaik előmozdítására egyes szakközépiskolák előkészítő tanfolyamokat is szerveztek. /mti/

14.55/ju

-21-

NA 1510

bb 33. alapítványok a savaria nyári egyetemre

vid-kz/mné-ju bs

1970. április 29.

tíz alapítványt létesítettek eddig a vas megyei üzemek és intézmények a savaria nyári egyetemre. - közölték szerdán az egyetemi tanács szombathelyen megtartott ülésén. az országban először vas megyében hoztak létre alapítványokat a munkahelyek, hogy ezzel részben saját dolgozóinak, részben meghívott külföldi vendégeknek lehetővé tegyék a nyári egyetem látogatását. az idén, mint ezt az ülésen ugyancsak bejelentették, augusztus 9-22 között rendezik meg a régészeti művészettörténeti savaria nyári egyetemet, a jelentkezők között a hazaiak mellett hollandok, lengyelek és ndk-beliek is vannak. a továbbiakban elsősorban a szomszédos ausztriából, jugoszláviából és belföldről várják az érdeklődőket. elhatározzák az ülésen, hogy az egyetem programjának színesítésére kapcsolatot teremtenek a zalai, a veszprémi és a győr-soproni nyári egyetemekkel, s eldöntötték azt is, hogy a hallgatók diplomát kapnak az egyetem elvégzéséről. /mti/

bb 36. megkezdődött a helikon ünnepség készthelyen

vid-ju ká bs

1970. április 29.

készthelyen, ahol a felszabadulást követő években újították fel a helikon ünnepségek hagyományait, az idén az egyetemi és főiskolai művészegyüttesek és szólisták adtak egymásnak találkozót. a balatoni város szerdán, erre az alkalomra ünnepi díszbe öltözött. a reggeli órákban térzene köszöntötte a városba érkező művészeti csoportokat és vendégeket.

az országos egyetemi ének-zenei fesztivál szerdán délután a helikon láng meggyújtásával és megnyitó ünnepséggel kezdődött a városi színházban este 6 órakor elsők az egyetemi és főiskolai kamaraegyüttesek léptek fel, majd a zenekarok bemutatója következett.

a kisz központi bizottságának kezdeményezésére, a helikon ünnepségek hagyományainak jegyében megrendezett egyetemi és főiskolai fesztiválon 24 kórus, 60 szólista 8 zenekar és 7 kamaraegyüttes szerepel.

a háromnapos fesztivál ideje alatt a kisz szervezetek képviselői megvitatták a zenei műveltség fokozásának lehetőségét az ifjúság körében. /mti/

14. 15/ju

-22-

NA 1520

bb. m 37. három évi szigorított börtönrre ítélték a zsebtolvajnőt

vid/rj kz

1970. április 29.

Lukács adél 25 éves ideiglenes oroszlan yi lakos már 5 évet töltött börtönben. legutóbbi börtönbüntetéséből, amit lopás, sikkasztás és közveszélyes munkakerülés miatt szabtak ki rá, a múlt év novemberében szabadult. oroszlan yira utazott, és ott ingóságainak értékesítése után albérleti szobát bérelt. csupán egyetlen napig dolgozott a duna cipőgyár helyi üzemében, aztán eltartatta magát, illetve kölcsönöket kért. egyik alkalommal két férfiismerőse társaságában italozott az aranycsille presszóban. ott szórakozott egy vájár is, zsebében aznap kapott fizetésével. a férfi szóba elegyedett a lánnyal. amikor este részegen távozni akart, nem találta ruhatári jegyét. a leány segítségére sietett, s miközben a vájár zsebében kutatott, kiemelt 1300 forintot. budapestre utazott és a pénzt ott elszórakozta.

az esztergomi megyei bíróság most emelte jogerőre a tatabányai városi bíróság ítéletét. visszaesőként elkövetett zsebtolvajlásért és visszaesőként elkövetett közveszélyes munkakerülésért Lukács adélt 3 évi szigorított börtönbüntetésre ítélték. 4 évre eltiltották a közügyek gyakorlásától és 3 évre kitiltották oroszlan y területéről. /mti/

bb. 35. kiállításon az üdülőházak berendezései

i/sz/rj ie bs

1970. április 29.

az iparművészeti tanács bacsó béla utcai bemutatótermében árusítással egybekötött bemutatót rendezett a butorért vállalat. a z üdülőházak és társas üdülőlakások új tulajdonosainak kívánnak ezzel segítséget nyújtani. öt teljes garnitúrát mutatnak be. ezek egyike a szovjet nyaralónáz-berendezés, olyan szekrénysorral, amelynek elemei egymásba fordíthatók és összezárhatók, s a heverő szétszedhető két-három személy számára. kiállították az otello garnitúrát, többféle hintaszéket, emeletes ágyat, kerti garnitúrát és étkező garnitúrákat is. a május 10-ig nyitvatartó kiállítás valamennyi bemutatót darabja azonnal megvásárolható.

az iparművészek bevonásával rendezett kiállítást több olyan vállalat, intézmény kérésére tervezték, amelyeknek dolgozói társasüdüloket építettek. a dicséretre méltó kezdeményezés egyben felhívja a butorgyártók figyelmét, hogy ilyen butortípusokból még eléggé gyér a választék, és több ötletes berendezéssel kellene gyarapítaniuk az áru kínálatot.

a lakberendezési tárgyak bemutatójával egyidőben tájékoztatást adnak az üdülőház-építőknek és a helyszínen is beszerezhető a tippustervező intézet hétfélg ház tervei. /mti/

45.55 rj

- 23 -

NA 1620



bb 33. alapítványok a savaria nyári egyetemre

vid-kz/mné-ju bs

1970. április 29.

tíz alapítványt létesítettek eddig a vas megyei üzemek és intézmények a savaria nyári egyetemre. - közölték szerdán az egyetemi tanács szombathelyen megtartott ülésén. az országban először vas megyében hoztak létre alapítványokat a munkahelyek, hogy ezzel részben saját dolgozóinak, részben meghívott külföldi vendégeknek lehetővé tegyék a nyári egyetem látogatását. az idén, mint ezt az ülésen ugyancsak bejelentették, augusztus 9-22 között rendezik meg a régészeti művészettörténeti savaria nyári egyetemet, a jelentkezők között a hazaiak mellett hollandok, lengyelek és ndk-beliek is vannak, a továbbiakban elsősorban a szomszédos ausztriából, jugoszláviából és belföldről várják az érdeklődőket. elhatározzák az ülésen, hogy az egyetem programjának színesítésére kapcsolatot teremtenek a zalai, a veszprémi és a győr-soproni nyári egyetemekkel, s eldöntötték azt is, hogy a hallgatók diplomát kapnak az egyetem elvégzéséről. /mti/

bb 36. megkezdődött a helikon ünnepség kezshelyen

vid-ju ká bs

1970. április 29.

kezshelyen, ahol a felszabadulást követő években ujjították fel a helikon ünnepségek hagyományait, az idén az egyetemek és főiskolák művészegyüttesei és szólistái adtak egymásnak találkozókat. a balatoni város szerdán, erre az alkalomra ünnepi díszbe öltözött. a reggeli órákban térzene köszöntötte a városba érkező művészeti csoportokat és vendégeket.

az országos egyetemi ének-zenei fesztivál szerdán délután a helikon láng meggyújtásával és megnyitó ünnepséggel kezdődött a városi színházban este 6 órakor elsők az egyetemi és főiskolai kamaraegyüttesek léptek fel, majd a zenekarok bemutatója következett.

a kisz központi bizottságának kezdeményezésére, a helikon ünnepségek hagyományainak jegyében megrendezett egyetemi és főiskolai fesztiválon 24 kórus, 60 szólista 8 zenekar és 7 kamaraegyüttes szerepel.

a háromnapos fesztivál ideje alatt a kisz szervezetek képviselői megvitatták a zenei műveltség fokozásának lehetőségét az ifjúság körében. /mti/

14. 15/ju

-22-

NA 1520

bb. m 37. három évi szigorított börtönrre ítélték a zsebtolvajnőt

vid/rj kz

1970. április 29.

Lukács adél 25 éves ideiglenes oroszlan yi lakos már 5 évet töltött börtönben. legutóbbi börtönbüntetéséből, amit lopás, sikkasztás és közveszélyes munkakerülés miatt szabtak ki rá, a múlt év novemberében szabadult. oroszlan yira utazott, és ott ingóságainak értékesítése után albérleti szobát bérelt. csupán egyetlen napig dolgozott a duna cipőgyár helyi üzemében, aztán eltartatta magát, illetve kölcsönöket kért. egyik alkalommal két férfiismerőse társaságában italozott az aranycsille presszóban. ott szórakozott egy vájár is, zsebében aznap kapott fizetésével. a férfi szoba elegyedett a lánnyal. amikor este részegen távozni akart, nem találta ruhatári jegyét. a leány segítségére sietett, s miközben a vájár zsebében kutatott, kiemelt 1300 forintot. budapestre utazott és a pénzt ott elszórakozta.

az esztergomi megyei bíróság most emelte jogerőre a tatabányai városi bíróság ítéletét. visszaesőként elkövetett zsebtolvajlásért és visszaesőként elkövetett közveszélyes munkakerülésért Lukács adélt 3 évi szigorított börtönbüntetésre ítélték. 4 évre eltiltották a közügyek gyakorlásától és 3 évre kitiltották oroszlan yi területéről. /mti/

bb. 35. kiállításon az üdülőházak berendezései

i/sz/rj ie bs

1970. április 29.

az iparművészeti tanács bacsó béla utcai bemutatótermében árusítással egybekötött bemutatót rendezett a butorért vállalat. a z üdülőházak és társas üdülőlakások új tulajdonosainak kívánnak ezzel segítséget nyújtani. öt teljes garnitúrát mutatnak be. ezek egyike a szovjet nyaralónáz-berendezés, olyan szekrénysorral, amelynek elemei egymásba fordíthatók és összezárhatók, s a heverő szétszedhető két-három személy számára. kiállították az otello garnitúrát, többféle hintaszéket, emeletes ágyat, kerti garnitúrát és étkező garnitúrákat is. a május 10-ig nyitvatartó kiállítás valamennyi bemutató darabja azonnal megvásárolható.

az iparművészek bevonásával rendezett kiállítást több olyan vállalat, intézmény kérésére tervezték, amelyeknek dolgozóitársasüdüloket építettek. a dicsőretre méltó kezdeményezés egyben felhívja a butorgyártók figyelmét, hogy ilyen butortípusokból még eléggé gyér a választék, és több ötletes berendezéssel kellene gyarapítaniuk az áru kínálatot.

a lakberendezési tárgyak bemutatójával egyidőben tájékoztatást adnak az üdülőház-építőknek és a helyszínen is beszerezhető a tippustervező intézet hétvégi ház tervei. /mti/

45.55 rj

- 23 -

NA 1620



bb 38. tájékoztató a pozsonyi incheba 70 vegyipari szakkiállítás-
ról

t sz/mm/ny ie

1970. április 29.

pozsonyban - a múlt évi sikeres nemzetközi vegyipari szak-
kiállításához hasonlóan - az idén is megrendezik a kgst- országok
vegyipari vásárát, az incheba-t, a június 24-től 30-ig tartó
incheba 70-ről szerdán a csehszlovák szocialista köztársaság bu-
dapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán tartottak tájé-
koztatót. Jozef Buzek kereskedelmi tanácsos megnyitója után az
incheba 70 kiállítás igazgatóságának képviselői számoltak be a vá-
sár programjáról.

mintegy 100 kiállítót várnak, s a nemzetközi részvételt
30 külföldi cég jelzi. a múlt évben az incheba fő témája a mező-
gazdaság kemizálása volt, idén a kiállítás azt mutatja be, mi-
lyen sokoldalú lehetőség kínálkozik a műanyagok felhasználására
az építőiparban és a közlekedésben. a jövő évi incheba témáját is
kijelölték már, ez a vegyiszálak és textiliák, valamint háztar-
tási vegyszerek gyártása, alkalmazása lesz.

a vásárral egyidőben három konferenciát rendeznek, az
egyik a petrokémiával és a kőolajfeldolgozással, a másik a gumi- és
plasztik segédanyagokkal foglalkozik, míg a harmadiknak a témá-
ja: a vegyipar az építőiparban. a konferenciákra eddig 400
szakember jelentette be részvételét; a magyar szakemberek 8-9
előadást kívánnak tartani. a magyar vállalatok közül kiállító-
ként a Lampart, a Metrimex és a Chemokomplex vegyipari gépek,
műszerek bemutatójával vesz részt a pozsonyi nemzetközi szak-
mai találkozón. /mti/

--

bb 40. Gus Hall kádár Jánosnál

tr/ny bs

1970. április 29.

kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bi-
zottságának első titkára szerdán fogadta a baráti látó-
gatáson hazánkban tartózkodó Gus Hall-t, az amerikai egyesült
államok kommunista pártjának főtitkárát, a találkozó alkalmával
véleménycserét folytattak időszerű nemzetközi problémákról és
a két testvérpárt kapcsolatairól. az elvtársi légkörű megbeszé-
lésen résztvett Komócsin Zoltán, a politikai bizottság tagja,
a központi bizottság titkára, és Garai Róbert, a kb külügyi
osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

-24-

15.48/ny

KA 1625

bb 39. változatlanul kevés az olcsó tömegáru - ülést tartott
a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság

vid/kz/mné/ny bs

1970. április 29.

a termelők még mindig nem eléggé tartják szemelőtt a
lakosság igényeit - állapították meg a borsod megyei népi el-
lenőrző bizottság szerdán Miskolcon megtartott ülésén. több,
ebből a szempontból megvizsgált ktsz, köztük a miskolci textil-
konfekció ktsz és a sátoraljaujhelyi hegyalja ruházati ktsz,
csak exporton felüli szabad kapacitása erejéig hajlandó a bel-
kereskedelemmel szállítási szerződést kötni. eléggé általános
az is, hogy az ipar a megkötött szerződéseket is késedelmesen
teljesíti. ilyen szempontból marasztalták el az ülésen többek
között a férfi- és női fehérneműgyárat, továbbá a habselyem kö-
töttárugyárat. a kereskedelem okult a tavalyi tapasztalatokon,
s az idén nagy erőfeszítéseket tesz az olcsó, tömegigényeket
kielégítő cikkek beszerzésére. sajnos az ipar ezekből sem tudja
kielégíteni az igényeket. magasanak ítélte a bizottság az árválto-
zások számát is. tisztességtelenül szerzett hasznot a vizsgálat
sehol sem derített fel. /mti/

--

bb 41. szovjet flottaegység érkezett budapestre

t tf/j/ny zs bs

1970. április 29.

szerdán budapestre érkezett a szovjetunió vörös zászló
érdemrenddel kitüntetett fekete-tengeri flottája folyami rajá-
nak öt hajója. ünnepélyes fogadtatás volt a Szent István park
előtti Duna-szakasznál. a budapestiek több százas tömege gyűlt
össze a parton a vendéghajók köszöntésére. a kikötő hajókról
díszlövések dördültek, s a felsorakozott katonazenekar induló-
kat játszott, amikor kilépett a parancsnoki hajóról f.e. pahal-
csuk ellentengernagy, a szovjetunió hőse, az egyik fekete-tenge-
ri szovjet haditengerészeti bázis parancsnoka. Kovács Pál vezér-
őrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg poli-
tikai főcsoportfőnöke üdvözölte a vendég hajóegység parancsno-
kait s válaszolt f.e. pahalcsuk köszöntő szavaira. jelen volt
az ünnepélyes fogadtatásnál f.j. tyitov, a szovjetunió magyar-
országi nagykövete, valamint a Magyarország ideiglenesen állomá-
sozó szovjet csapatok több vezető képviselője.

/folyt köv/

-25

15.50/ny

NY 1630

bb 42. ... sir-nevet, - helyzetet teremtett a mezőgazdaságban az áprilisi végi esőzés

1 jf/mm/ny ie bs

1970. április 29.

elég ritkán fordul elő, hogy az időjárással kapcsolatban ennyire megosztó véleményen legyenek a mezőgazdasági nagyüzemek. egész sor gazdaságban - főképpen a lazább talajon gazdálkodó üzemekben - örömmel fogadták a májusi esőzések előhírnökeként érkező áprilisi csapadékot. az elmúlt két hét szeles és napsütéses időjárása nyomán ugyanis a talaj egyes helyeken már kezdett kiszáradni. a kora tavaszi vetésű növények a még tovább tartó, szárazabb periódust megsínylelték volna; a talajt most jól átáztatta az eső és ez sietteti a növények kikelését, egyebek között a cukorrépa, a vöröshere és a lucerna fejlődését. természetesen az őszi vetésű gabonákra is jól jött az egyenletes csapadék, de csak ott, ahol nem kötött a talajszerkezet, a kötöttebb földek ugyanis még nem szikkadtak ki kellőképpen, az ilyen vidékeken még néhány napig várathatott volna magára a csapadék.

azokon a vidékeken azonban, ahol a kukorica és a napraforgó vetésén dolgoztak az elmúlt napokban, ezekkel a munkákkal most fel kellett hagyni. meg kell várni, amíg újra felszikkad a föld. nem örülnek a csapadéknak azok az üzemek sem, ahol a hét elején láttak hozzá a vegyszeres gyomirtáshoz. a kémiai anyagokat ugyanis ,, lemossa,, az eső. nehezíti a helyzetet az is, hogy a növényvédelem hatékonyságához legalább 16 fokos nappali átlag hőmérséklet kell, erről pedig jelenleg nem lehet beszélni. a felemás helyzetre jellemző, hogy a műtrágya hatékonyságát ugyanakkor fokozza a csapadék.

az agronómusok véleménye szerint, mindent egybevetve: a hosszúra nyúlt tél és a csapadékos március után az áprilisi végi esőzést - amennyiben nem tart túlságosan sokáig - nem szabad egyértelműen ,, elmarasztalni,, a természetet. /mt1/

bb 45. állategészségügyi állomást avattak szolnokon

vid/kz/ny bs

1970. április 29.

szolnokon szerdán átadták rendeltetésének az új megyei állategészségügyi állomás központi székházát. az ünnepélyes avatáson részt vett és beszédet mondott dr. soós gábor, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese. az öt millió forintos költséggel épült korszerű állomás hatáskörébe a megye nagy-

üzemi és háztáji állatállományának egészségügyi felügyelete tartozik. az intézményben többek között állati eredetű élelmiszer higiéniai vizsgálatokat is végeznek. /mt1/

16.05/ny

-26-

MF 1637

bb. 43. felvonulási főpróba: csütörtök, 13 óra

kizs/rj bs

1970. április 29.

a május 1.-i felvonulás április 29-ére tervezett főpróbája az eső miatt elmaradt. a felvonulást szervező operatív bizottság kéri a résztvevőket, hogy április 30.-án 13 órakor a felvonulási terepen az új főpróbán jelenjenek meg. a bizottság egyben értesíti a főváros lakosságát, hogy április 30.-án 13 órától 17 óráig a dózsa györgy uton a főpróba miatt időleges forgalomkorlátozás lesz. /mt1/

..-

bb. 44. újabb vendéglátó kombinát veszprémben - vizimalom csárda csopakon

vid/ká/rj

1970. április 29.

veszprém peremkerületében, a dózsa városban szerdán nyitották meg az új vendéglátóipari kombinátot. a 120 személyes dózsa étteremhez 80 személy befogadására alkalmas eszpresszót, nyári kertet és borozót is építettek.

ugyancsak szerdán nyitotta meg a közönség előtt a veszprém megyei vendéglátóipari vállalat csopakon, az újonnan épített vizimalom csárdát. a 71-es észak-balatonparti út mellett 3 millió forintos költséggel épült ,,vig molnár,, elnevezésű csárda érdekessége a víz meghajtással működő malomkerék. az étterem és a terasz alatt borpincét képeztek ki. /mt1/

..-

bb. 46. raisza vlagyimirova glezer

fe/rj bs

1970. április 29.

szovjet zenetudós, a magyar zeneművészek szövetsége vendégeként budapestre érkezett. a mai szovjet zenéről tart előadást debrecenben, miskolcon és budapesten. /mt1/

..-

16.05 rj

- 27 -

MF 1640

bb. 48. megkezdődött a rekonstrukció a somló hegyen

vid/kz/rj bs

1970. április 29.

megkezdődött a somló-hegyi szőlőskertek rekonstrukciója - jelentették be szerdán devecserben a mezőgazdasági üzemek, az ültetvénytervező vállalat képviselőinek közös tanácskozásán. a nagyszabású munkához a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága 300 000 forint támogatást ajánlott fel. ebből fedezik a pácinás hírű szőlőhegy felújítási tervének költségeit. a somló felvirágoztatására összefog az állami gazdaság, valamint a termelősövetkezetek, a keszthelyi erdőgazdaság és a szőlőskertek tulajdonosai. e nagyszabású összefogás azért szükséges, mert a 750 holdnyi szőlőterület több mint háromezer gazdája tervszerűtlenül és sok esetben szakszerűtlenül pótolta, vagy telepítette újra szőlőterületét. az utóbbi időben mindinkább elvesztette sajátos, fajtajellegét a somló borvidék. a hagyományos szőlőfajták - a tramini, a zöldszilváni és a juh fark mellett értéktelenebbek is teret hódítottak.

a tanácskozás záróakkordjaként megtartotta alakuló ülését a somló hegy első társulása, amelyet a somlósomlyói helyi gazdák hoztak létre. /mti/

--

bb. 49. újabb hajójáratok a balatonon

vid/rj kz bés

1970. április 29.

a mahart balatoni üzemigazgatósága közli, hogy május elsejétől a balatonboglár-révfülöpi, valamint a balatonföldvár - tihanyi-rév - tihanyi hajójáratot is megindítja. /mti/

--

bb. 51. eredményes volt a nógrád megyei tsz-beruházások állami ösztönzése

vid/kárj bs

1970. április 29.

együttes ülést tartott április 29-én nógrád megye két termelősövetkezeti területi szövetségének elnöksége. élénk eszmecserét folytattak a szövetzeti beruházások helyzetéről. megállapították, hogy a nógrád megyei közös gazdaságok, lehetőségeikhez képest, jól kihasználták a különböző ösztönzőket a beruházások megvalósításánál. /folyt.köv./

16.07 rj

- 28 -

NA 1645

bb. 51. /eredményes.....1. folyt./rj

elsősorban a szarvasmarha és sertés férőhelyek építéséhez nyújtott állami támogatás bizonyult ösztönzőnek. a szövetzetek az 1967. évi ráfordításoknak többszörösét investálták épületekbe 1968-ban és 1969-ben, de a saját erő hozzájárulásuk is növekedett - az 1967 évi 23 százalékról 36 százalékra. előrehaladás mutatkozik a meglévő épületek korszerűsítésében, a komplett telepek kialakításában, az új technika-technológia alkalmazásában is. jelenleg öt nógrád megyei termelősövetkezetben alakítanak ki komplett nagyüzemi telepet, amelyekben több, mint négyezer hizottsertésnek, és másfélezer szarvasmarháának építenek szállást.

a további kilátások azonban már nem ilyen kedvezőek. az ideai beruházásokra mindössze négy millió forint bankhitelt kapnak a szövetségekhez tartozó közös gazdaságok, s ez - figyelembe véve az építőanyag árakat is - alig egy-két nagyobb létesítményre elegendő. /mti/

--

bb. 50. módosítják az erdőkről és a vadgazdálkodásról szóló törvényt - ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága

t/pr/rj zs

1970. április 29.

bencsik istván elnökletével szerdán a parlament gobelintermében ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága. a tanácskozáson részt vett dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, és dr. szilberekj jános igazságügyminiszter-helyettes. az ülésen a képviselők megvitatták az erdőkről és a vadgazdálkodásról szóló /1961-ben elfogadott/ törvény módosítására vonatkozó irányelveket.

földes lászló mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter-helyettes - kiegészítve az írásban közreadott munkaanyagot - egyebek között rámutatott: az erdő- és vadgazdálkodásról szóló törvény jól szolgálta céljainkat. a legutóbbi években azonban gazdasági életünk szerkezetében alapevető változások történtek: megvalósult a termelősövetkezeti földtulajdon, megváltozott az állami felügyelet tartalma, a gazdaságirányítás új rendszere megalapozta az önálló vállalati gazdálkodást, s feloldott számos, a termékforgalommal kapcsolatos megkötöttséget. a törvény ezekkel a változásokkal nem számolhatott, így több vonatkozásban ma már túlhaladott, nincs összhangban az gazdaságirányítás új rendszerével.

/folyt.köv./

16.17 rj

- 29 -

NA 1650

a törvénymódosítás kapcsán összegezte azt a fejlődést, amely az erdő- és vadgazdálkodásban az elmúlt években végbement. a felszabadulás óta a hazai erdők területe 338 000 hektárral gyarapodott, s ma már meghaladja az 1 millió 463 ezer hektárt. a negyedik ötéves terv 70 000 hektár erdőtelepítést, fásítást ír elő. a számítások szerint ma az erdők élőfa-készlete meghaladja a 170 millió köbmétert/ 1950-től napjainkig csaknem megkétszereződött a ki-termelt fa mennyisége: 1969-ben 5,6 millió köbmétert vágtak ki, értékben több mint 800 millió forinttal többet, mint 1950-en. a tervek itt is jelentős fejlődéssel számolnak: az elképzelések szerint 1985-re a fakiermelés jóval meghaladja majd a 8 millió köb-métert. a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium felügye-lete alá tartozó vállalatok 1969-ben 1,9 millió köbméter fát dol-goztak fel értékes ipari terméké. az elmúlt esztendőben a fel-használt 1 094 ezer köbméter fenyőfűrészáruból már 348 000 köb-méternyit adott a hazai termelés, s alig 2 000 köbméter butor-lapot és 1 millió négyzetméter furnérlapot kellett importból pótolni.

1969-ben 22 000 aktív vadászt tartottak nyilván, s a 9 mil-lió hektár terjedelmű vadászterület több mint 80 százalékán egyesü-letként működő vadásztársaságok gondozzák a vadállományt. a felszabadulás óta jelentősen megnőtt a szarvasok, az őzek, a muflonok és a vaddisznók száma, csökkent viszont a dám-és a tuzok-állomány. az apróvadak között a fácánok száma emel-kedett, viszont kevesebb a nyul és a fogoly. a tervek szerint az 1969-ben számontartott 29.600 szarvas, 19.500-ra „lő-vik, ki, az őzek számát 136 000-ról 107 000 -re, a vaddisz-nóét 13 700-ról 7 000-re csökkentik. ugyanakkor jelentősen sza-porítják a dámvadakat, a nyulakat, a fácánokat és a foglyokat. a nagy vadállomány minőségét leginkább az érmes trófeák jelzik: 1962-ben 311, 1966-ban 549, 1969-ben 749 szarvastrofea kapott arany-, ezüst-, illetve bronzérmét. magyarország tartja a világrekordot szar-vas, őz- és dám-trófeákban. 1969-ben az exportált élővad érté-ke csaknem 100 millió forintot tett ki, a lőtt vadé meghalad-ta a 86 millió forintot. a külföldi vadászok bérkilövései 55 mil-lió forinttal gyarapították az államkasszát az elmúlt esztendőben.

/folyt.köv./

16.25 rj

- 30 -

M 16¹⁵

az erdőkről és a vadgazdálkodásról szóló törvény módo-sításának irányelveiben felvetik egyebek közt, hogy a nem termelőszövetkezeti községekben jelenleg 87 erdőbirtokossági társulat van, s legalább harmadrészüknél vitatható a továb-bi fenntartás. ezek csak formálisan léteznek, tagjaik a köz-ségtől messze laknak, nem tesznek eleget az állam iránti köte-lezettségeiknek, s e forma erőltetett fenntartása akadályoz-ta a községekben a nagyüzemi erdőgazdálkodás kialakítását. fel-tétlenül időszerű tehát az ilyesfajta társulatok feloszlata-sa a községekben, s e forma erőltetett fenntartása akadályoz-za a községekben a nagyüzemi erdőgazdálkodás kialakítását. fel-az irányelvek javasolják továbbá: a gazdaságirányítás új rend-szerének megfelelően el kell hagyni az éves tervek kötelező jó-váhagyására vonatkozó rendelkezést, fenntartva az erdőkezelőknek és használóknak azt a kötelezettségét, hogy hosszú távra szóló erdőgazdasági üzemterv szerint tevékenykedjenek. az iparifa fel-állításának eddigi kötelezettsége sem egyeztethető össze a ter-vissz a kell állítani a tanácsi kezelés lehetőségét, s egyszerűsítés-re, kiegészítésre szorul a vadászatra jogosultak törvényi szabályo-zása is.

az előterjesztés követő vitában számos képviselő fűzte hozzá véleményét a tervezett módosításhoz. dr. fekszi istván rámuta-tott: a törvény kimondja, hogy a termelőszövetkezeti községek-nek közös erdőgazdálkodást kell folytatniok. véleménye szerint ennek a rendelkezésnek a szakszövetkezetekre is vonatkoznia kell, mert ezeknek a társulásoknak egyéni gazda tagjaik is vannak, saját erdőrésszel. mateovics józsef az erdőgazdálkodás műszaki-technikai fejlesztését sürgette, mondván, hogy sok még a baleset-3

veszélyes gép, s a kézi erővel végzett munka. lakatos andrás ja-vasolta: gyümölcstermelő területeken nyilvánítsák duvaddá - tehát korlátozás nélkül írthatóvá - a nyulat, mert ezek az apróvadak szin-te felmérhetetlen kárt okoznak az állami gazdaságoknak, termelő-szövetkezeteknek. váncsa jeno kérte: fokozottabban védjék a vadőröket, s fejtsenek ki eredményesebb, jobb propagandát annak elismertetésére, hogy hatósági személyek . nagy józsef kifogá-solta, hogy importfenyőből készítünk papírt, noha nagykiterjedésű cser-erdőink fái is kitűnően megfelelnek erre a célra. nagy daniel tapasztalatai szerint sok olyan vadásztársaság van, amely nem tesz eleget vadvédelmi kötelezettségeinek. javasolta, hogy ezektől hanyag kezelés címén vonják meg a területbérleti enge-délyt. szabados ferenc olyan intézkedéseket sürgetett, amelyek lehetővé teszik tsz-ek, erdőgazdaságok társulását kisebb szórvány-erdők hasznosítására. véleményéhez barta andrás is csatlakozott. nieszner ferenc úgy vélte, hogy a kisvadas területeken érdemes len-nie a vadőri, mezőőri funkciót egyesíteni.

bencsik istván zárszavában hangsúlyozta, hogy törvénymódo-sítás minden bizomnyal jól szolgálja majd erdő- és vadgazdálkoá-dásunk céljait. a bizottság nevében kérte a mezőgazdasági- és élel-mezésügyi minisztérium illetékeseit, hogy a törvénymódosítás ki-dolgozásakor hasznosítsák a bizottsági vitában elhangzottakat.

/mti/

16.35 rj

- 31 -

M 16¹⁵

bb 47. bővülnek a magyar szövetkezeti mozgalom árukapcsolatai - dr. molnár frigyos nyilatkozata nyugatnémet és hollandiai utjáról

1 ol/j/ny ie bs

1970. április 29.

hazaérkezett az a szövetkezeti küldöttség, amely dr. molnár frigyosnak, a szövetség elnökének vezetésével részt vett a hamburgi magyar szövetkezeti hét megnyitóján és hollandiában tett látogatást. utjáról a küldöttség vezetője a következőkben tájékoztatta az mti munkatársát:

- több mint ötven országgal tart fenn baráti jó kapcsolatokat a szövetség, s most ezeket igyekezünk gazdasági kapcsolatokká fejleszteni. a centroszozjuhoz, a szovjet fogyasztási szövetkezetek szövetségéhez kötődünk a legtöbb szállal, ám igen jól a kapcsolatok a többi szocialista országgal is, s most újak kiépítésére törekszünk a nyugati szövetkezeti mozgalmakkal.

- a hamburgi szövetkezeti hét előzményeihez tartozik, hogy az elmúlt évben ebben a városban ülésezett a szövetkezetek nemzetközi szövetségének kongresszusa, s itt kerültünk kapcsolatba a legnagyobb nyugatnémet fogyasztási szövetkezettel, a productionnal, amelynek székhelye szintén hamburgban van. vezetőivel már tavaly megállapodtunk ebben az árubemutatóban, amelyen most együtt vonultatták fel cikkeiket a magyar fogyasztási, kisipari és mezőgazdasági szövetkezetek, s ilyenformán a kiállítás képet adott az egész hazai szövetkezeti mozgalomról. a bemutató sokakat vonzott, jelentős tételeket vásároltak árucikkeinkből.

- eredményes tárgyalásokat is folytattunk: a magyar és a hamburgi szövetkezetek árucseré-forgalmának volumene ebben az esztendőben 25 százalékkal növekszik, s megállapodtunk abban is, hogy közös vállalkozás formájában magyar vendéglőt építünk hamburgban, amely a magyar vendéglátóipart reprezentálva ebben a közismerten jelentős kikötővárosban kedvező hatással lehet hazai idegenforgalmunkra is.

- az árubemutatót és az azt követő tárgyalásokat mindkét fél induló lépésnek tekinti: júliusban küldöttség érkezik hazánkba a nyugatnémet szövetkezetek országos szövetsége elnökének vezetésével, aki maga is kedvezően ítélte meg az első tapasztalatokat. várható hogy nemcsak a productionnal, hanem több más nyugatnémet szövetkezettel is együttműködhetünk majd. a nyugatnémetek szívesen vásárolnának magyar konfekciót, gyermekruhákat, népművészeti, élelmiszeripari termékeket és kempingfelszereléseket.

- hollandiában a fogyasztási, mezőgazdasági és lakásépítő szövetkezetek tevékenységét tanulmányoztuk, tárgyaltunk vezetőikkel. a megbeszélések a tájékozódást szolgálták, kölcsönösen elkészítettük a cserélhető áruk cikklisztáit, próbáltuk egyeztetni az érdekeket. bár hollandia közös piaci tagsága nehezíti gazdasági kapcsolataink létrehozását, néhány cikk tekintetében mégis lehetséges az együttműködés, különösen kertészeti termékeink gyümölcsösültményeink iránt érdeklődnek. /mtió/

16.30/ny

-32-

bb 52. sajtótájékoztató az 1969-es közlekedési helyzetről, a balesetekről, és a közlekedésrendészet 1970-es terveiről

t zsu/tr/ny zs bs

1970. április 29.

magyarországon 1969-ben több mint 22.800 olyan közlekedési szerencsétlenség történt, amely a lakosok testi épségét, életét veszélyeztette. a balesetek alkalmával több mint 31.000-en szenvedtek sérülést. a pusztán anyagi kárral járó karambolok száma az elmúlt évben 24.000-re emelkedett - közölte borbiró lászló rendőrezredes, a bm közlekedési csoportfőnöke szerdán a belügyminisztériumban tartott sajtótájékoztatón.

beszámolt arról is, hogy hazánkban az elmúlt évben a járművek száma 10.5 százalékkal szaporodott. az országutakon 1969-ben csaknem 200.000 személyautó, több mint félmillió motorkerékpár és csaknem 200.000 segédmotoros kerékpár közlekedett. a teherautókat, autóbuszokat és egyéb közlekedési eszközöket is beleszámítva csaknem egymillió jármű vett részt a forgalomban. 1969-ben hazánkban csaknem 748.000 külföldi kocsi járt. a gépjárművezetői engedéllyel rendelkezők száma 89.000-rel szaporodott tavaly.

borbiró lászló hangsúlyozta; nem törvényszerű, hogy a járművek számának növekedésével együtt emelkedjék a balesetek száma. ezt számos külföldi példa is igazolja. nálunk sajnos, ahogyan az elmúlt évi statisztika is bizonyítja tovább romlott a közutak biztonsága. 1969-ben 11.4 százalékkal emelkedett a közúti balesetek száma, és csaknem 1.500-en haltak meg a szerencsétlenségeknél. az anyagi kár is igen jelentős: tavaly több mint 120 millió forint veszteséget okoztak a közlekedési szerencsétlenségek.

a balesetek okainak elmezése azt tanúsítja, hogy az esetek 94-95 százalékában a gyalogosok illetve a járművezetők figyelmetlensége okozza a bajt. a közutak biztonságát rendkívüli mértékben veszélyeztetik az olyan motorkerékpárosok és kerékpárosok, akik nem rendelkeznek megfelelő közlekedési ismeretekkel.

a szerencsétlenségek számának csökkentése érdekében a közlekedésrendészet sokrétű tevékenységet folytat. a többi között intézkedéseket tesznek a forgalom körültekintő szabályozására és a közlekedés jobb szervezésére. tervezik az immár csaknem 8 éves kresz egyes pontjainak módosítását. május második felében ül össze egy nemzetközi bizottság, amely az európai forgalmi biztonság kérdéseit határozza meg. a tanácskozás határozatainak megfelelően adják majd ki az új magyar kresz-t.

/folyt köv/

-33-

16.45/ny

MA 17¹⁵

bb 47. bővülnek a magyar szövetkezeti mozgalom árukapcsolatai -
dr. molnár frigyos nyilatkozata nyugatnémet és hollandiai ut-
járól

1 ol/j/ny ie bs 1970. április 29.

hazaérkezett az a szövetkezeti küldöttség, amely dr.
molnár frigyosnak, a szövosz elnökének vezetésével részt vett
a hamburgi magyar szövetkezeti hét megnyitóján és hollandiában
tett látogatást. utjáról a küldöttség vezetője a következők-
ben tájékoztatta az mti munkatársát:

- több mint ötven országgal tart fenn baráti jó kapcsolato-
kat a szövosz, s most ezeket igyekszünk gazdasági kapcsolatokká
fejleszteni. a centroszojuhoz, a szovjet fogyasztási szövetke-
zetek szövetségéhez kötődünk a legtöbb szállal, ám igen jól a
kapcsolatok a többi szocialista országgal is, s most ujak kiépi-
tésére törekszünk a nyugati szövetkezeti mozgalmakkal.

- a hamburgi szövetkezeti hét előzményeihez tartozik,
hogy az elmúlt évben ebben a városban ülésezett a szövetkezetek
nemzetközi szövetségének kongresszusa, s itt kerültünk kapcso-
latba a legnagyobb nyugatnémet fogyasztási szövetkezettel, a
productionnal, amelynek székhelye szintén hamburgban van. vezetői-
vel már tavaly megállapodtunk ebben az árubemutatóban, amelyen
most együtt vonultatták fel cikkeiket a magyar fogyasztási,
kisipari és mezőgazdasági szövetkezetek, s ilyenformán a kiállítás
képet adott az egész hazai szövetkezeti mozgalomról. a bemuta-
tó sokakat vonzott, jelentős tételeket vásároltak árucikkeink-
ből.

- eredményes tárgyalásokat is folytattunk: a magyar és a ham-
burgi szövetkezetek árucere-forgalmának volumene ebben az esz-
tendőben 25 százalékkal növekszik, s megállapodtunk abban is,
hogy közös vállalkozás formájában magyar vendéglőt építünk ham-
burgban, amely a magyar vendéglátóipart reprezentálva ebben a
közismerten jelentős kikötővárosban kedvező hatással lehet hazai
idegenforgalmunkra is.

- az árubemutatót és az azt követő tárgyalásokat mindkét
fél induló lépésnek tekinti: júliusban küldöttség érkezik ha-
zánkba a nyugatnémet szövetkezetek országos szövetsége elnöké-
nek vezetésével, aki maga is kedvezően ítélte meg az első tapaszt-
alatokat. várható hogy nemcsak a productionnal, hanem több más
nyugatnémet szövetkezettel is együttműködhetünk majd. a nyugat-
németek szívesen vásárolnának magyar konfekciót, gyermekruhákat,
népművészeti, élelmiszeripari termékeket és kempingfelszereléseket.

- hollandiában a fogyasztási, mezőgazdasági és lakásépítő
szövetkezetek tevékenységét tanulmányoztuk, tárgyalunk vezetőik-
kel. a megbeszélések a tájékozódást szolgálták, kölcsönösen el-
készítettük a cserélhető áruk cikklislistát, próbáltuk egyeztetni
az érdekeket. bár hollandia közös piaci tagsága nehezíti gazda-
sági kapcsolataink létrehozását, néhány cikk tekintetében mégis
lehetséges az együttműködés, különösen kertészeti termékeink
gyümölcs-sűrítőanyagaink iránt érdeklődnek. /mti6/

16.30/ny

-32-

NA 17¹⁵

bb 52. sajtótájékoztató az 1969-es közlekedési helyzetről,
a balesetekről, és a közlekedésrendészet 1970-es terveiről

t zsu/tr/ny zs bs 1970. április 29.

magyarországon 1969-ben több mint 22.800 olyan közleke-
dési szerencsétlenség történt, amely a lakosok testi épségét,
életét veszélyeztette. a balesetek alkalmával több mint 31.000-
en szenvedtek sérülést. a pusztán anyagi kárral járó karambolok
száma az elmúlt évben 24.000-re emelkedett - közölte borbiró
lászló rendőrezredes, a bm közlekedési csoportfőnöke szerdán
a belügyminisztériumban tartott sajtótájékoztatón.

beszámolt arról is, hogy hazánkban az elmúlt évben a jár-
művek száma 10.5 százalékkal szaporodott. az országutakon 1969-
ben csaknem 200.000 személyautó, több mint félmillió motorkerék-
pár és csaknem 200.000 segédmotoros kerékpár közlekedett. a te-
herautókat, autóbuszokat és egyéb közlekedési eszközöket is be-
leszámítva csaknem egymillió jármű vett részt a forgalomban.
1969-ben hazánkban csaknem 748.000 külföldi kocsi járt. a gép-
járművezetői engedéllyel rendelkezők száma 89.000-rel szapor-
dott tavaly.

borbiró lászló hangsúlyozta; nem törvényszerű, hogy a jár-
művek számának növekedésével együtt emelkedjék a balesetek száma.
ezt számos külföldi példa is igazolja. nálunk sajnos, ahogyan
az elmúlt évi statisztika is bizonyítja tovább romlott a közú-
tak biztonsága. 1969-ben 11.4 százalékkal emelkedett a közúti
balesetek száma, és csaknem 1.500-en haltak meg a szerencsétlen-
ségek. az anyagi kár is igen jelentős: tavaly több mint 120
millió forint veszteséget okoztak a közlekedési szerencsétlen-
ségek.

a balesetek okainak elmezése azt tanúsítja, hogy az esetek
94-95 százalékában a gyalogosok illetve a járművezetők figyel-
metlensége okozza a bajt. a közutak biztonságát rendkívüli mér-
tékben veszélyeztetik az olyan motorkerékpárosok és kerékpáro-
sok, akik nem rendelkeznek megfelelő közlekedési ismeretekkel.

a szerencsétlenségek számának csökkentése érdekében a köz-
lekedésrendészet sokrétű tevékenységet folytat. a többi között
intézkedéseket tesznek a forgalom körületekintő szabályozására
és a közlekedés jobb szervezésére. tervezik az immár csaknem
8 éves kresz egyes pontjainak módosítását. május második felében
ül össze egy nemzetközi bizottság, amely az európai forgalmi
biztonság kérdéseit határozza meg. a tanácskozás határozatainak
megfelelően adják majd ki az új magyar kresz-t.

/folyt köv/

-33-

16.45/ny

NA 17¹⁵



bb 52. / sajtótájékoztató.....folyt/ny

ezt megelőzően azonban - két hónapon belül - megjelenik egy „közbeeső”, módosított kresz. a közlekedésrendszert a kpm-el és a tanácsi szervekkel együttműködésben korszerűsíti a közlekedési táblákat és jelzőrendszereket, megszünteti a vegyesjelzésű táblákat és a táblabokrokat az utakon.

az idén rendeletben kívánják részletesen szabályozni a gépjárművezetői engedélyek kiadását és visszavonását. azt is tervezik, hogy 1972 december 31-ig az országban lévő összes vezetői engedélyt kicserélik az új közlekedési világegységeknek megfelelő iratokra. az orvosi felülvizsgálat rendszerének egyszerűsítésére a belügyminisztérium, az egészségügyi minisztérium és a kpm együttes rendeletet ad majd ki. /mti/

--

bb 53. Leégett egy tehergépkocsi

vid/kz/ny bs

1970. április 29.

égő tehergépkocsihoz riasztották szerdán délben a tatabányai állami tűzoltókat. tatabánya és vértesszőlős között az m-1-es uton, kigyulladt a 18-as számú aköv egyik ifa gyártmányu teherautója. valószínű elektromos hiba miatt keletkezett tűz. jelentős kár keletkezett a gépkocsiban, s elégett a rajta lévő fűszeráru is. személyi sérülés nem történt. /mti/

--

bb 54. új színházi „határok”, vidéken - sajtótájékoztató a művelődésügyi minisztériumban

tszö/lk/ny zs la

1970. április 29.

a vidéki színházak jelenlegi szervezeti formája nem igazodik a valóságos igényekhez, ezért módosítani kell a színházak működési területét - jelentette be dr. malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője szerdán a minisztériumban tartott sajtótájékoztatóján.

- a vidéki színházak „öröklött”, szervezeti rendben működtek évtizedekig - hangsúlyozta. - a felszabadulás előtt nem előre elhatározott művelődéspolitikai szempontok alapján döntöttek arról, hol, milyen feltételek között működjen egy-egy társulat. az államosítás után működésük szervezete és feltételei az államigazgatás területi egységeihez, azaz a megyékhez igazodtak. az eltelt évtizedek során azonban aránytalanságok alakultak ki: azok a megyék, amelyeknek van színházuk, előnyösebb, szinte monopolhelyzetbe kerültek a többiekkel szemben.

/folyt köv/

-34-

16.50/ny

MA 1735

bb 54. / új színházifolyt/ny

a minisztérium a „kevesebbet, de jobban”, elv alapján olyan ajánlásokat dolgozott ki, amelyekből azt várják, hogy több színházi néző - megfelelőbb színházi környezetben - magasabb színvonalu művészi teljesítmény részese lehet. a javaslat lényege, hogy vidéki színházak erősítésével, a népgazdaság lehetőségét számításba véve, a népművelési feladatoknak megfelelően ki kell szélesíteni az egyes színházak működési területét.

a minisztérium tervezete a vidéki színházak működésének három modelljét javasolja. az ugynevezett „nagy színház”, kategóriába s szegedi, debreceni, miskolci és pécsi társulat tartozna. ezek elsősorban megyeszékhelyükön játszanának, de rendszeresen ellátogatnának megyéjük néhány nagyobb központjába is. helyzetüknek megfelelően betöltenék a körzeti színház szerepét is a társ-megyékben, ezenkívül műfajpótló előadásokkal - például operákkal, balettel - fellépnének más színházi körzetekben is.

a „körzetesített színház”, csoportjába a békéscsabai, győri, kaposvári, veszprémi társulat tartozna. ezek székhelyükön játszanának, megyén belül a tájelőadásokat csökkentenék, a társ-megyékben pedig nagyobb központokra koncentrálnák működésüket. a harmadik modellt a deryné színház jelentené, amely országos feladatokat lát el.

az új működési rend - az érdekeltekkel való végleges egyeztetés után - várhatóan az 1971-es színházi évad kezdetén lép életbe. /mti/

--

bb 57. konzervgyárat avattak pakson

vid/kz/mneé/ny la

1970. április 29.

befejeződött a paksi konzervgyár 152 millió forintos költséggel végrehajtott rekonstrukciója. a hatalmas beruházási összegből lényegében egy teljesen új, korszerű gyárat alakítottak ki a régi elavult üzem mellett. az új gyár teljesítménye csaknem kétszerese a réginek: évente 4.500 vagon gyümölcs- és zöldségkonzervet ad majd piacra. a szerdán megtartott avató ünnepségen dr. lénárt lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. konzerviparunk, mint hangsúlyozta, erőfeszítéseket tesz a minőség javítására és a választék további bővítésére. a sokféle hazai konzervnek sajnos még mindig csak kis része kerül a fogyasztók elé. épp ezért hasznos lenne olyan speciális konzervboltok kialakítása, amelyek ráirányítanák a figyelmet a bőséges választéokra.

/folyt köv/

-35-

17.05/ny

MA 1740

bb 57. / konzervgyáratfolyt/ny

a miniszterhelyettes beszéde befejeztévl átnyújtotta örvös ferencnek, é gyár igazgatójának a mult évi eredményes munka elismeréseként kapott „ kiváló vállalat cím, elnyeréséről szóló oklevelet. a gyár több dolgozójának kitüntetését, pénzjutalmakat és miniszteri dicséretet adtak át. /mt1/

bb 41. / szovjet flottaegység érkezett2.folyt/ny

tf/j/ny zs bs 1970. április 29.

megérkezés után a hajóraj parancsnokai elmondták:

három páncélozott tüzérhajó-egység, továbbá egy ugynevezett törzshajó és egy uszó támaszpont tartozik a hajórajhoz. utjuk célja: baráti látogatás két jelentős évforduló, a Lenin-centenárium és a fasizmus feletti győzelem 25. évfordulója alkalmából. a duna menti országokban tesz látogatást a hajóraj, amely a magyar fővárosba a bolgár népköztársaságból érkezett. a következő vendéghegyek: csehszlovákia, ausztria, jugoszlávia és románia. azt az utat járják végig a vendégek, amelyen elődeik a második világháboruban győzelmes hadjáratok során végighaladtak. utjukkal a népek barátságát, a varsói szerződés hadseregei és flottái közötti fegyverbarátságot kívánják reprezentálni és erősíteni. a hajók parancsnokai között többen vannak olyanok, akik annak idején részt vettek a magyarország és a szomszédos szocialista országok felszabadításáért vívott harcokban. a vendégek közé tartozik p.i. gyerzsavin 1. osztályu kapitány és abdrahmanov ugyancsak 1. osztályu kapitány, mindketten a szovjetunió hőse kitüntetés tulajdonosai.

arról is beszámoltak a szovjet vendégek, hogy a szovjet fiatalok nagy érdeklődéssel kísérik hazájuk fegyveres erőinek életét, s a sorköteles ifjak különösen vonzódnak a flottaszolgálatához. itt azután igen kemény munkát kívánó, nagy fegyelmet követelő kiképzésben van részük, meg kell ismerkedniük mindazzal a bonyolult technikával, technikai berendezéssel, amellyel a szovjet haderő hajóit felszerelték.

/folyt köv/

-36-

17.15/ny

NA 17⁴⁵

bb 41. / szovjet flottaegység.....3.folyt/ny

többnapos programja van a budapesti tartózkodásnak. egyebek között - korlátozott számban - a főváros polgári lakossága is látogatást tehet a hajókon: május 1-én 15.30 és 19. 2-én 10 és 12, illetőleg 15 és 17 óra között. a hajóraj vezetői és legénysége találkozik magyar veteránokkal, utörökkel. baráti összejövetelre kerül sor az mszbt-ben és a magyar partizán szövetségénél.

x x x

a szovjet hajók parancsnokai szerda délután tisztelgő látogatást tettek sarlós istvánnál, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökénél és kovács pálnál, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökénél. ezután sarlós istván és kovács pál járt viszontlátogatáson a szent istván parknál állomásozó szovjet haditengerészeti egységénél. /mt1/

bb 56. a mahart közli:

tr/ny zs la 1970. április 29.

május 1-től kezdődően munkaszüneti napokon a soroksári dunában, budapest ferencvárosból 7 órakor induló, tassig közlekedő személyhajójáratát megindítja. /mt1/

--

bb 59. hangodi gábor,

ny la 1970. április 29.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. temetése május 5-én kedden délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi új- köztemetőben.

mszmp. 6. ker. bizottsága.

/mt1/

--
-37-

17.25/ny

NA 17⁵⁰

bb 70. péter jános külügyminiszter hazaérkezett hollandiából

t bc/tm/ny zs La 1970. április 29.

péter jános külügyminiszter hollandiai hivatalos látogatásáról szerdán délután visszaérkezett budapestre.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és szilágyi béla külügyminiszterhelyettes fogadta. jelen volt a fogadtatásnál g.j. dissevelt, a holland királyság budapesti nagykövete.

/folyt.köv/.

bb 58. világszolidaritás kíséri az indokina népek szabadságküzdelmét - a hazafias népfront országos tanácsának állásfoglalása

1 tf/ny zs La 1970. április 29.

a hazafias népfront országos tanácsa testvéri üdvözlét küldi az indokina népek vezetőinek az április 25-én és 26-án megtartott konferenciájuk alkalmából és támogatja a konferencián elfogadott határozatokat.

s ,, az egyesült államok uralkodó körei nixon elnök hivatalba lépése óta a vietnam elleni agressziót a térség más országaira kiterjesztve, indokina agresszióvá változtatták - hangzik a népfront állásfoglalása. - indokina népeinek vezetői: norodom sihanuk, szufanuvong, nguyen huu tho és pham van dong együttes tanácskozáson elhatározták, hogy összehangolják és fokozzák harci együttműködésüket az amerikai imperialista agresszorok és szövetségeseik ellen.

a konferenciáról kiadott nyilatkozat világosan kifejezésre juttatja, hogy a kambodzsai, laoszi és délvietnami nép harcának célja a béke, a függetlenség és a semlegesség kivívása. a hazafias népfront országos tanácsa az indokina népek harcában nagy jelentőségű elhatározásnak tekintti, hogy a felek elkötelezték magukat; minden támogatást megadnak egymásnak és megakadályozzák, hogy a közös ellenség egymás ellen fordítsa népeiket.

meggyőződésünk, hogy az indokina népek összefogása, amely élvezi az egész haladó világ támogatását, az amerikai imperializmus és kiszolgálói feletti végső győzelemhez - indokina népeinek szabadságához, függetlenségéhez - vezet.

népünk érzéseit kifejezve, a hazafias népfront országos tanácsa üdvözli indokina népei, vezetői elhatározását, támogatja indokina népeinek a béke, a függetlenség és a semlegesség megteremtését szolgáló küzdelmét.,, /mti/

17.42;ny

NA 1815

-38-

bb. 60. május 5-én temetik baló elemért

rj La 1970. április 29.

baló elemér érdemes művész, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettjének bucsuztatása május 5-én, kedden du. 14 h-kor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

magyar szocialista munkáspárt
vii.ker. bizottsága

magyar partizán szövetség

nemzeti színház igazgatósága és
pértszervezete

/mti/

--

bb. 62. ülést tartott az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja

vid/rj La 1970. április 29.

szerdán nagykanizsán az egyesült izzó épülő, s részben már termelő fényforrás gyárában ülést tartott az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja. zsidró pál, a fényforrás gyár igazgatója tájékoztatta őket a már működő gyáregységek munkájáról, s a folyamatban lévő mintegy 1,5 milliárd forintos beruházás helyzetéről. mint többek között rámutatott a nagyszabású építkezés 1974- végére befejeződik, s akkor a jelenlegi 1.000-ról 4.500-ra növekszik az új nagyüzem munkási létszáma. kibocsátott termékeinek értéke 1973-ban körülbelül félmilliárd forint, a negyedik ötéves terv utolsó évében pedig már 1,1 milliárd forint lesz. a képviselők kérdéseire válaszolva elmondta, hogy a gyárban jelenleg még az egyesült izzó más üzemeiből szállított alkatrészeket szerelnek össze, de a folyamatban lévő beruházással az alapanyaggyártás feltételei is megteremtődnek. itt említi többek között a világ egyik legkorszerűbb izzólámpa üvegyára. ennek automata gépsora évi 4500 millió ballont állítanak majd elő. ez az izzólámpa üvegyár 1972-ben készül el. mindent összevetve a nagykanizsai fényforrás gyár a délnyugati országrész legnagyobb és legkorszerűbb ipari központja lesz.

a képviselők tanácskozásán részt vett király lajos, a zala megyei állami építőipari vállalat igazgatója is. elmondotta: tartják a szerződésben vállalt határidőket. az építkezés legkritikusabb éve 1972 lesz. az ez évre jutó beruházási összeg ugyanis nem kevesebb, mint 300 millió forint.

/folyt.köv./

17.53 rj

- 39 -

NA 1825

bb. 62. / ülést tartott... 1. folyt./rj

az egyesült izzó a nagykanizsai fényforrás gyár építéséhez 920 millió forint fejlesztési kölcsönt kapott. ezt 1979-ig fizeti vissza az államnak, de ugyanerre az időpontra lényegében már meg is térül a teljes beruházási költség, hiszen a munkát úgy ütemezték, hogy az egyes gyáregységeket folyamatosan üzembehelyezhessék. 1970-ben például már 250 millió forint értékű különböző izzólámpát és fénycsövet állít elő a nagykanizsai gyár.

a képviselők megtekintették a már termelő üzemrészeket és a nagyszabású építkezést. /mti/

-.-

bb. 55. bartók - ünnepek párizsban

s/rj zs la

1970. április 29.

május első felében hangversenyekkel, operaelőadásokkal, kiállításokkal emlékezik meg a francia főváros bartók bélérről. az ünnepek május 4-én kezdődnek a theatre de la ville-ben, hol a győri bartók-kórus női kara szabó miklós vezényletével bartók egyenmű kórusait énekl. május 5-én az unesco-palota hangversenytermében sorra kerülő koncerten a tátrai-vonósnégyes bartók 1. sz. vonósnégyesét, szücs lóránd zongoraművész pedig a zongoraszvitet és az improvizációkat játssza. a műsorban a győri bartók-kórus női kara is fellép. ugyanezen a napon a városi színházban a kékszakállu herceg várát játsszák kasza kőtalin és ütő endre felléptével, valamint bartók concertóját adják elő.

a következő napok programján hat bartók-művel szerepel a tátrai-vonósnégyes, majd a francia rádió filharmónikus zenekara lehel györgy vezényletével a zene hurok, ütőhangszerekre és cselesztára című művet valamint a mandarin szvitet játssza. kiss gyula zongoraművész a iii. zongoraversenyt adja elő.

a bartók-hét alkalmából az unesco-palotában és a theatre de la ville-ben bartók-émlékiállítás nyílik, ahol csaknem száz fotó és grafika mutatja be a nagy magyar zeneszerző munkásságát, életművét. /mti/

-.-
- 40 -

18.00 rj

MF 1830

bb 63. új körzeti orvosi rendelő kőbányán

t gj/ny zs la

1970. április 29.

jórészt társadalmi összefogással épült fel az az egészségügyi intézmény, amelyet a 10. kerületben, a városszéli telepen, a rézvirág utcában adták át szerdán rendeltetésének. a két munkahelyes korszerű körzeti orvosi rendelőben gyermek- és felnőtt betegrendelés lesz. az új intézménnyel csaknem 1500 környékbeli járóbeteg ellátása javul majd. /mti/

-.-

bb 64. élvonalban a magyar bölcsődei tervezés - ankét tatabányán

vid/kz/ny la

1970. április 29.

a magyar pedagógiai társaság kisgyermek-nevelési szakosztálya szerdán ankétot tartott tatabányán. pedagógusok, pszichológusok, orvosok, bölcsődei és óvodai szakemberek a korszerű bölcsődei építkezés tapasztalatait, tennivalóit vitatták meg. a tanácskozás színhelyéül azért választották tatabánya új lakónegyedét, újvárost, mert itt több modern bölcsőde működik már. a vendégek megtekintették ezeket és nagy elismeréssel szóltak róluk.

a tanácskozáson elmondották, a hazai műszaki és egészségügyi szakemberek szoros együttműködésével olyan bölcsődei típusokat sikerült kialakítani, hogy magyarország élen jár a szocialista országok között. ez a kicsi, de fontos középület rangos helyet foglal el az egészségügyi intézmények tervezésében és az ország legkiválóbb építészeti, köztük állami és ybl-díjasok foglalkoznak vele.

a tanácskozáson bemutatják azt a tervet, amelynek alapján a negyedik ötéves tervben megkezdik budapesten a bölcsődék országos módszertani intézetének az építését. több mint 20 résztvevő közül krizka györgy, a műszaki egyetem középülettervezési tanszékének a docense nyerte meg a pályázatot. a 80 személyes bölcsődével együtt kutató részlegek, módszertani részlegek, előadóterem, és a továbbképzésben résztvevő gondozónők számára szálloda épül. az új létesítményt 1974-ben akarják átadni, közben az országos kutatásokat hasznosítva, minden megyében kialakítanak egy módszertani bölcsődét. /mti/

v -41-

18. 10/ny

MF 1835

bb 65. pentelei molnár jános emlékkiállítás dunaujvárosban

vid/kz/ny la

1970. április 29.

a század elejei kiváló magyar festőművész, pentelei molnár jános alkotásából nyílt kiállítás szerdán a műcsarnok dunaujvárosi termében. ez alkalomból az óvárosban megkoszorúzták a pentelei molnár jános szülőháza falán elhelyezett emléktáblát. /mti/

--

bb 66. végetért a szakmunkásképzésről rendezett tudományos ülészek

k ol/gaz/ny 1e

la

1970. április 29.

szerdán végetért az a tudományos ülészek, amely a szakmunkásképzés 25 éves fejlődését és távlatait vitatta meg. a szakmunkásképző pedagógusok klubjában rendezett kétnapos tanácskozáson vállalatok szakemberei, tudományos intézetek, a munkaügyi minisztérium és a szaktárcák képviselői, valamint gyakorló pedagógusok vettek részt. a szakképzési reform kapcsán többek között tárgyaltak a vállalatok érdekeltségének fokozásáról, a szakmunkások továbbképzéséről és az ifjúság nevelésének időszerű kérdéseiről is. /mti/

--

bb 67. francia előadás az ion implantációról

t tz/mm/ny 1e

la

1970. április 29.

szerdán délután a budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási központ és az ötvös loránd fizikai társulat közreműködésével a tájékoztatási központ helyiségében előadást rendezett a francia thomson-csf elektronikus műszergyártó vállalat.

dr. r. j. warnecke, a cég ionfizikai laboratóriumának vezetője ismertette az anyag szerkezetének felgyorsított részecskék közreműködésével végzett módosítására - az ion implantációra - kidolgozott módszereiket. /mti/

--

18.15/ny

-42-

M 1825

bb. 61. „felöltözve,, maradtak a juhok - birkanyirók keresztetnek

vid/kz/rj la

1970. április 29.

a juhtenyésztéséről híres kiskunsági gazdaságokban az április végére tervezett juhnyírás elmaradt. a hűvösre fordult idő miatt egyelőre felöltözve maradtak a birkák. a korai bundaváltást a juhtenyésztők sürgették, mivel kevés a birkanyiró, a munka gépesítése pedig még a nagyobb juhászatokban is megoldatlan. eddig csak az országos állattenyésztési felügyelőség szalkszentmártoni juhtenyésztő telepén teremtették meg a gépesítés feltételeit, és képezték ki hozzá megfelelő szakmunkásgárdát. másutt az idén is a hagyományos módon szabadítják meg gyapjaiktól az állatokat. a másfél hónapos juhnyírási időnyel számola azonban - amikor 300.000 birka áll sorba nyíráshoz - kevés a kézi nyiró. a birkanyírás mesterei - a kunszentmiklósi, a szabadszállási és a solt köznyéki nyiróasszonyok - közül sokan letették az ollót. a fiatalok közül pedig kevesen vállalkoznak erre a kizárólagos idényjellegű munkára. a bács-kiskun megyei juhtenyésztő gazdaságok ezért most más megyék, szolnok és szabolcs birkanyiróit szerződtek, a vándorbrigádok május elején kezdik meg a munkát. /mti/

--

bb. 68. mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget a tiszta alsó szakaszán

ö/sb/rj 1e la

1970. április 29.

a tiszta áradása szegednél hat nap alatt 44 centiméterrel apadt. ezért az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szerdán reggel harmadfokúra mérsékelte az árvízvédelmi készültséget a tiszta algyő és a magyar-jugoszláv határ közötti szakaszán. csongrád és algyő között azonban továbbra is harmadfoku készültség őrzi a gátakat. ugyancsak szerdán visszavonták a harmadfoku készültség őrít a maros torkolatából is.

a duna budapestnél az utóbbi 24 órában, szerda reggelig 7 centiméterrel áradt, s a délutáni órákig további 3 centiméterrel emelkedett a vízszint. a vízügyi előrejelzések szerint valószínűleg csütörtökön délután vagy pénteken tetőzik az áradás a budapesti szakaszon 610 centiméter körüli vízszinttel. így a budapesti alsó rakpartra nem kerül víz, s a római-parti csónakházakat és üdülőket sem fenyegeti elöntés. a folyó ausztriai szakaszán általában 15-30 centiméterrel apadt a víz, s pénteken már budapestnél is sor kerül az apadásra. óvatosságból azonban elsőfoku árvízvédelmi készültség vigyázza a duna rajka és vének közötti szakaszát, a síó torkolatát és a mohács környéki gátakat. /mti/

--

18.10 rj

- 43 -

M 1840

bb. 70. / péter jános..... 1. folyt./rj

megérkezés után péter jános nyilatkozott újságíróknak. az európai biztonsági konferenciával kapcsolatos kérdésekre válaszolva egyebek közt elmondotta:

- a konferencia napról-napra közelebb kerül a megvalósuláshoz. talán nem szerénytelen az a meggyőződés, hogy luns külügy-miniszterrel folytatott megbeszéléseink hatással lesznek azoknak a feltételeknek a kialakításában, amelyek megkönnyítik az európai biztonsági konferencia megtartását.

- a külügyminiszter ezután így folytatta:

- május 26-án ülésezik a nato minisztertanácsa rómaiban. az európai közvélemény azt várja, hogy a nato-nak ez az ülése konkrét javaslatot és új kezdeményezést tesz a biztonsági konferencia előkészítésére, napirendjének kialakítására. luns kollégám többször megemlítette, hogy be fog számolni tárgyalásainkról, s hogy ő azt reméli: konkrét kezdeményezés születik a nato részéről is az európai biztonsági konferencia előkészítésére vonatkozóan. a nato kezdeményezése a mi számunkra elfogadható lesz-e, azt természetesen előre nem lehet megállapítani; ez attól függ, hogy mi lesz a nato javaslatának tartalma. mi szeretnénk remélni - és a holland kormány képviselőivel folytatott megbeszélésen ez volt az én fő törekvésem - hogy a nato állásfoglalása az európai biztonsági konferenciára vonatkozóan minél közelebb kerül a varsói szerződés javaslatához.

a magyar-holland kapcsolatokról szólva a külügyminiszter elmondotta:

- a kétoldalú kapcsolatok az utóbbi időben jelentősen bővültek, gazdagodtak, mint ismeretes, 1968 februárjában járt nálunk dr. luns holland külügyminiszter és látogatása a szerződéses kapcsolatokban, a gazdasági, ipari együttműködés tekintetében sok új kezdeményezéssel járt együtt. a mostani látogatás során a magyar népköztársaság kormánya megbízásából meghívtam piet de jong miniszterelnököt magyarországi látogatásra, s luns külügyminisztert újabb látogatásra.

nagyon szívesen fogadták a meghívást, s feltételezem, hogy diplomáciai úton úgy fogjuk majd megállapítani a találkozás időpontját, hogy az a legkedvezőbb legyen a két ország érdekei és a kapcsolatok fejlődése szempontjából. /mti/

-. -

18.23 rj

- 44 -

NA 18²³

bb. 69. gazdag program a tatal nyári játékokon

vi/kz/rj la

1970. április 29.

a tatal városi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén elfogadta a tatal nyári játékok idei programját. a rendezvények többségét az évszázados faóriásairól híres népparkban tartják meg. a 2 évvel ezelőtt megnyitott szabadtéri színpadot az idén tovább bővítik, javítják technikai feltételeit. a cél az, hogy a későbbiekben egész dunántul szabadtéri színpadává tegyék.

az egykori híres tatal nyári ünnepi játékokat úgy akarják a nagy idegenforgalmu városban ismét hagyományossá tenni, hogy sok, a külföldiek számára is érthető zenés, látványos előadást is tartanak. az idei programot június 6-án a lovas napokkal nyitják meg. a színvonalas szabadtéri előadásokon a novoszibirszki állami balett is fellép. az augusztus végéig tartó esemény-sorozatban kerül sor a dunántuli kisvárosok kétnapos találkozójára. a nagy-tavon rendezik meg az idén a női evezős európa bajnokságot. a programot a negyedik országos tatal autós találkozó zárja majd. /mti/

-. -

bb. 71. losonczy pál,

rj zs la

1970. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte juliana királynőt hollandia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-. -

bb. 72. utcára zuhant a második emeletről

i/zsu/rj zs la

1970. április 29.

budapesten a ix. kerületben a ráday utca 14-es számú házban egy második emeleti lakás erkélyéről az utcára zuhant szántó péter 46 éves portás, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt. a halálos baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mti/

-. -

18.30 rj

- 45 -

NA 18³⁰

bb. 74. sajtótájékoztató a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségén

t/fe/rj zs la

1970. április 29.

Le huu van, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője szerdán sajtóértekezletet tartott, amelyen részletesen ismertette az indokinaí népek képviselőinek április 24-én és 25-én megtartott csúcsertekezletén elfogadott közös nyilatkozatot.

a nyilatkozat egyebek között leszögezi: kambodzsa, laosz és vietnam népe hosszú idő óta él együtt az indokinaí félszigeten, baráti kapcsolatok fűzik őket egymáshoz, a francia gyarmatosítók, az amerikai betolakodók ellen folytatott hosszú küzdelemben vívták ki országaik függetlenségét, szuverenitását, területi sérthetetlenségét, ezeket a nemzeti jogokat az 1954-es genfi egyezmények is elismerték és biztosították. a világuralomra törekvő amerikai imperialisták azonban mindent megkísérélnek, hogy az indokinaí országokból új típusú gyarmatokat, katonai támaszpontokat létesítsenek és hogy e térségben felszámolják a nemzeti felszabadító mozgalmakat. nixon amerikai elnöknek a minap elhangzott nyilatkozata ismét megerősítette, hogy az amerikai csapatok kivonásáról szóló kijelentései a világot félrevezető manőverek.

Le huu van kiemelte, hogy az indokinaí népek csúcsertekezlete köszönetét fejezte ki a békeszerető népek rokonszenvéért és értékes támogatásáért. az értekezlet kéréssel fordult a szocialista országok népeihez és kormányaihoz, minden békeszerető emberhez, s magához az amerikai néphez, hogy tiltakozzék az amerikai imperialisták agressziója és intervenciója ellen, követelje annak azonnali beszüntetését, s nyújtson segítséget a z indokinaí népek igazságos harcához.

a tájékoztató után Le huu van és hong luong, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövete válaszolt az újságírók kérdéseire. /mti/

--

- 46 -

18.35 rj

NA 1850

bb. 73. halálos áramütés

i/zsu/rj zs la

1970. április 29.

apagy községben az állami gazdaság központi telepén a szervizműhely kapuja alatt kábelt vezettek át a közelben lévő beton-keverő géphez. a kábeltől a kapu áram alá került és bartha istván 39 éves segédmunkás, a kaput nyitva olyan erős áramütést kapott, hogy kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával megindította a vizsgálatot a felelősség megállapítására. /mti/

--

bb. 75. magyar szakszervezeti küldöttségek külföldön

i/sl/rj ie la

1970. április 29.

május elseje, a munkásnemzetköziség nagy ünnepe alkalmából számos magyar szakszervezeti küldöttség utazott külföldre a testvérszakszervezetek meghívására. csenszlovákiába földvári aladárnak, a szot elnökének, bulgáriába juhász józsefnak, a csongrád megyei szmt vezető titkárának, lengyelországba huber lajosnak, a közalkalmazottak szakszervezete elnökének, mongóliába bérczes jennek, a nyugdíjfolyósító igazgatóság vezetőjének, az ndk-ba péter istvánnak, a hvdsz titkárának, romániába jelinek kálmánnak, a szakszervezetek budapesti tanácsa titkárának, algériába dajka ferencnek a szot tagjának, az eak-ba dr. jókai lórándnak, a közalkalmazottak szakszervezete főtitkárának, irakba madriczky jánosnak, a heves megyei szmt vezető titkárának, brazília-ba bogár józsefnak, a baranya megyei szmt vezető titkárának, szriába krekács györgynek, a kpvdz titkárának vezetésével utazott küldöttség. /mti/

--

bb. 76. jogásztanácskozás a kereskedelmi kamara etikai bizottságáról

i/sl/rj ie la

1970. április 29.

a magyar kereskedelmi kamara által felkért jogászok szerdán megtárgyalták a kamarai etikai bizottság megszervezésének és működésének téziseit. a kamara legutóbbi közgyűlésén ugyanis többen elmondták, hogy gazdasági életünkben hatékonyabban fel kell lépni a szocialista együttműködés, a szocialista üzleti erkölcs megsértőivel szemben. ott került fel olyan fórum létrehozásának a gondolata, amely megfelelő erkölcsi súllyal, tájékozottsággal és szakértelemmel segíteni tudja az üzleti erkölcs megszilárdítását. ez az autonóm szerv a kamarai etikai bizottság lesz, amelynek szabályzat tervezetét a kereskedelmi kamara idei közgyűlése elé terjesztik. /mti/

--

- 47 -

NA 1851

bb. 77. újabb szakszervezeti küldöttségek érkeztek
budapestre

sl/rj la

1970. április 29.

a szot elnökségének meghívására a május 1-1 ünnepségekre további küldöttségek érkeztek budapestre: a szovjet szakszervezetek központi tanácsának küldöttségét p.b. gresicskin, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsát jindrich kubica, a szabad német szakszervezeti szövetségét /ndk/ christel bednarek, a román szakszervezetek általános szövetségét florea gheorghe, a francia általános munkás-szövetségét /cgt/ jacques herbette, a kongói szakszervezeti szövetségét /brazzaville kongó/ andre moanda, a ghanai szakszervezeti kongresszus /tuc/ küldöttségét e.j. dankwah vezeti.
/mti/

--

bb. 78. vasuti munkavédelmi kiállítás a nyugati pályaudvaron

kf/rj ie la

1970. április 29.

a nyugati pályaudvar postai vágányán két vasuti kocsi szerdán munkavédelmi kiállítást nyitott meg szücs zoltán, máv vezérigazgatóhelyettes.

a vasutasok szakszervezetének és a máv vezérigazgatóságának közös kiállítása képekkel és szemléltető eszközökkel mutatja be a vasuti munka különböző veszélyes fázisait, az egyik kocsi bennvetítőtermet is berendeztek, a másikban terepasztalon mozgó modellvasut szemlélteti a vasuti biztosító berendezések működési elvét.

a kiállítási anyagot eljuttatják a nagy vasuti csomópontokra, ahol a következő hónapokban a vasutasok tizezrei tekinthetik meg. /mti/

--

18.50 rj

- 48 -

1915

bb 15. / újabb vállalatok folyt/ny

t sl/j ie la

1970. április 29.

a magyar optikai művek dolgozói ezuttal hetedszer vették át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a kitüntetést dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter adta át posch gyula vezérigazgatónak. az ünnepségen jelen volt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára is.

a kohó- és gépipari miniszter a vezérigazgatónak átnyújtotta a szocialista munka vállalata kitüntetéséről szóló oklevelet is, amit a magyar optikai művek egyhuzamban három év óta végzett kimagasló munkájával nyert el.

németh károly, az msz politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára és putics józsef, az édosz főtitkára szerdán ünnepélyes külsőségek között adta át a növényolajipari és mosószergyártó országos vállalat dolgozóinak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a kitüntetést negyedizben elnyerő vállalat kollektívája nevében dr. varga sándor vezérigazgató vette át a zászlót.

az athenaeum nyomda kulturtermében tartott ünnepségen a nyomda több mint kétezer dolgozójának nevében vette át a minisztertanács és a szot vándorzászlaját soproni béla igazgató horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettestől és kimmel emiltől, a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkárától. jelen volt az ünnepségen és az mszmp központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta pullai árpád, az mszmp kb titkára; ott volt barinkai oszkár, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára és timmer józsef, a szot titkára is. az athenaeum nyomda dolgozóinak munkáját az utóbbi 20 évben 12 alkalommal ismerték el élüzem és kiváló vállalat címmel és most másodszor nyerték el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját.

/folyt köv/

-49-

18.45/ny

1915

bb 15. / újabb vállalatokfolyt/ny

a csemege kereskedelmi vállalat 1969. évi kiváló munkája alapján elnyerte az mt és a szot vándorzászlaját, a kiváló vállalat, valamint a szocialista munka vállalata címet. a kitüntetést a gundel étteremben rendezett ünnepségen dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese és dr. krekács györgy, a kpvd sz titkára adta át koltai györgynek, a vállalat vezérigazgatójának.

a békés megyei téglá- és cserépipari vállalatnak, amely mult évi kiemelkedő munkájával immár ötödször nyerte el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját, dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese és juhász ottó, az építő- fa és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének titkára adta át a magas kitüntetést. a zászlót berkli lászló, a vállalat igazgatója vette át.

a minisztertanács vörös vándorzászlajával kitüntetett gyulai fa- és fémbutoripari ktsz ugyancsak szerdán tartotta meg zászlóátadási ünnepségét. a zászlót rév lajos, az okisz elnöke nyújtotta át nagy kálmánnak, a ktsz elnökének.

dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes valamint bárnyos józsef, a vasas szakszervezet titkára észak-magyarországi gyáróriásunk, a lenin kohászati művek dolgozóinak adta át a kimagasló mult évi teljesítményekkel elnyert vándorzászlót. a kitüntetést dr. énekes sándor vezérigazgató vette át.

a mohácsi farostlemezgyár dolgozói három egymást követő évben bizonyultak méltónak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajára. a mult évi kiemelkedő teljesítményüket elismerő zászlót dr. gál tivadar miniszterhelyettes, a minisztertanács titkárságának vezetője és róka pál, az építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének alelnöke adta át az ez alkalomból rendezett ünnepségen dr. fáty Mihálynak, a gyár igazgatójának.

a jászberényi hűtőgépgyár az indulása óta eltelt 16 esztendő alatt 1969. évi munkájával érdemelte ki harmadszor a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a magas kitüntetést korom Mihály igazságügyminiszter és suri istván, a vasas szakszervezet titkára adta át gorjánicz igazgatóknak, a gyár vezérigazgatójának.

/folyt köv/

-50-

18.50/ny

M-1920

bb 15. / újabb vállalatokfolyt/ny

rüdönyi károly közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója, valamint szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára a székesfehérvári járműjavító üzemi vállalat dolgozóinak adta át a vándorzászlót. kuti istván, a vállalat főmérnöke vette át.

ünnepi munkásgyűlésen vették át mult évi kiváló munkájuk jutalmát, a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a tiszai vegyikombinát dolgozó is. a zászlót dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter és gál lászló, a szot titkára nyújtotta át huszár andornak, a nagyüzem igazgatójának.

a fővárosi rövidáru és lakástextil kiskereskedelmi vállalat, a roltex második alkalommal nyerte el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját, s egyúttal harmadszor kapta meg a szocialista munka vállalata kitüntetést. a vállalat dolgozói szerdán este a kpvd sz színháztermében ünnepelték a kettős kitüntetést.

az mt-szot vándorzászlaját kömives istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese és ligeti lászló, a kpvd sz főtitkára adta át főnagy félis igazgatóknak. /mt1/

--

bb 80. timár mátyás látogatása a budapesti rendőrfőkapitányságon

tr/ny la

1970. április 29.

timár mátyás, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese szerdán délután látogatást tett a budapesti rendőrfőkapitányságon. a látogatás során a budapesti rendőrfőkapitányság párt- és szakmai vezetői tájékoztatták a főkapitányságon folyó párt- és szakmai munkáról. ezt követően timár mátyás aktuális gazdaságpolitikai kérdésekről tájékoztatta a résztvevőket. /mt1/

--
-51-

18.55/ny

M-1925

bb 81. gárdos mariska köszöntése

La/tr/ny La

1970. április 29.

gárdos mariska elvtársnőt 85. születésnapja alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében szerdán délután otthonában köszöntötte biszku béla és nyers rezső, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai. a bensőséges találkozón átadták gárdos mariskának a központi bizottság ajándékát. /mti/

--

bb 79. súlyos közlekedési balesetek

1 zsu/tr/ny zs

La

1970. április 29.

a komárom megyei sur községben ittasan feküdt az uttesten bales ferenc, 59 éves állami gazdasági dolgozó és pisch ferenc 44 éves konyhavezető személyautójával halálra gázolta.

szeged és hódmezővásárhely között kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott sándor károlnyé 72 éves háztartásbeli, hódmezővásárhelyi lakos és egy személyautó elütötte. az idős asszony a kórházba szállítás után meghalt.

budapesten a 9. kerületben a szamuely utca és a czuczor utca kereszteződésében szabálytalanul ment át az uttesten józsa tiborné 44 éves könyvelő és elütötte egy teherautó. az asszonyt súlyos sérüléssel vitték kórházba.

a 13. kerületben a béke ut és a tahl utca kereszteződésében okos géza 68 éves nyugdíjas kézikocsit tólva egy 12-es villamos elé került, amely elütötte. az idős embert súlyos sérüléssel szállították kórházba.

ujpesten a deák ferenc utca és az árpád ut kereszteződésében szijártó lászló károly 29 éves gépkocsivezető teherautóval nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, barát jános 29 éves sikkötő súlyosan megsérült. a rendőrség megindította az eljárást a tehergépkocsivezető ellen.

a 19. kerületben, a vöröshadsereg utja 149 számú ház előtt figyelmetlenül ment át az uttesten rukk józsefné 82 éves nyugdíjas. fábián istván 43 éves kőműves, aki ittás állapotban vezette személygépkocsiját elütötte az idős asszonyt. rukk józsefné súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség eljárást indított fábián istván ellen. /mti/

--
-52-

19.10/ny

NF 1925

bb. 82. magyar-mongol barátsági nap bács-kisukun megyében

vid/kz/rj La

1970. április 29.

a két állam közötti diplomáciai kapcsolat felvételének 20. évfordulója alkalmából szerdán magyar-mongol barátsági napot rendeztek bács-kisukun megyében. kecskemétre látogatott cs. cerendorzs, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, d. zsambazsancan, a nagykövetség kulturális attaséja, harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, a vendégeket farkas józsef, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára fogadta. a megyeszékhelyről kiskunhalasra utaztak, ahol a helyi vezetők tájékoztatták őket a város és a járás életéről. ezt követően balotaszálláson mezőgazdasági üzemekkel ismerkedtek, este pedig barátságai gyűlésen vettek részt a községi művelődési otthonban. a gyűlésen harmati sándor mondott beszédet, s felszólalt cs. cerendorzs is. a résztvevőknek bemutatták a „daloló mongólia,, című színes filmet. /mti/

Kereskedelmi

--

bb. 83. köszönet-nyilvánítás

zs/rj zs La

1970. április 29.

hálásan köszönöm a születésnapomra küldött jókívánságokat, melyekre - nagy számuk miatt - képtelen vagyok egyenként válaszolni. kérem mindannyiukat, tekintsek e sorokat személyhez szóló köszönetnek.

várnai zseni

/mti/

--

bb. 84. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti április 29-én, szerdán este:

rj La

1970. április 29.

hüvös idő tovább tart

várható időjárás csütörtök estig: átmenetileg felszakadozó felhőzet, többfelé futó eső. időnként megélénkülő, helyenként megerősödő nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökn: 12-17 fok között. /mti/

--

19.15 rj

- 53 -

NF 1930

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb. 43. számú hírünket / felvonulási főpróba/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb 85. budapestre érkezett a norvég parlament küldöttsége

pr/gas/ny La

1970. április 29.

bernt ingvaldsen-nek a norvég parlament elnökének vezetésével szerdán egyhetes hivatalos látogatásra budapestre érkezett a norvég parlament / storting / küldöttsége. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kállai gyula, az országgyűlés elnöke fogadta, ott volt beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, kelen béla, az interparlamentáris unió magyar csoportjának alelnöke, esztergályos ferenc, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint tancred ibsen, a norvég királyság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 86. a japán nagykövet fogadása

t fe/tr/ny La

1970. április 29.

tsuneaki ueda, japán budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából szerdán este fogadást adott a várostligeti gundel étteremben. a fogadáson megjelent rácz pák külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kki elnöke, nagy daniel, az elnöki tanács tagja, továbbá a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

/mti/

- 54 -

NA 2040

bb 87. ifjúnokások kitüntetése

pr/tr/ny La

1970. április 29.

szerdán hazaérkezett a szovjetunióból az a 22 tagú ifjúnokás építőbrigád, amely több ország fiataljaival együtt két és fél hónapon át dolgozott az ujanovszki lenin-émlékkomplexum építkezésén. a kisz kb intézőbizottsága a kiváló munkáért a brigád két vezetőjét kisz érdeméremmel tüntette ki, tagjait dicsérő oklevélben részesítette. /mti/

--

bb 88. a kisz központi bizottságának közleménye:

pr/tr/ny La

1970. április 29.

az utóbbi napokban több kisz szervezet, kisz bizottság kereste fel leveleiben a kisz központi bizottságát, s kérte, hogy az áprilisi kommunista szombatok, vasárnapok alkalmával végzett munka után kapott pénzösszeget, vagy annak bizonyos részét befizethesse a szolidaritási számlára.

valamennyi kisz bizottság, alapszervezet, intézmény tájékoztatására közöljük, hogy a felfajlott anyagiakat a következő címre küldjék: magyar szolidaritási bizottság, budapest, 235-96852. a kisz kb. kéri, hogy a csekk hátlapján jelezzék: „ kisz-vietnamért, „ /mti/

--

-55-

20.20/ny

v é g e .

NA 2040

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. április 30.

bb. 1. gáspár sándor beszéde

kl/rj bs

1970. április 30.

rendelkezésre bocsátjuk gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának a televízióban április 30-án 19.45 órakor elhangzó májusi köszöntőjét. a beszéd elhangzásig

e m b a r g ó s!

x x x

kedves elvtársnők, elvtársak!

tisztelt hallgatóink, nézőink!

munkásünnepünk, május elsejének előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkás-párt kormány és a szakszervezetek országos tanácsa nevében köszöntöm dolgozó népünket. Üdvözljük a gyárak, az üzemek, a bányák, a földek, intézmények és hivatalok dolgozóit. Üdvözlünk minden magyar dolgozót, aki alkotó munkával hozzájárul történelmi céljaink, nagy feladataink megvalósításához.

-nemzetközi ünnepünkön köszöntjük a szocialista országok dolgozóit, külön üdvözljük a kommunizmust építő szovjet munkásosztályt, az egész szovjet népet. köszöntjük a kapitalizmus ellen küzdő munkása-testvéreinket, a nemzeti felszabadító mozgalmak harcosait, a világ összes haladó erőt.

/folyt.köv./

NA